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Vizita de lucru a tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU

în întreprinderi industriale bucureştene
Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, se

cretar general al Partidului Comu
nist Român, preşedintele Consiliului 
de Stat al Republicii Socialiste 
România, a făcut, în cursul dimineţii 
de miercuri, 1 martie, o vizită de 
lucru prin unele întreprinderi bucu- 
reştenc.

tn această vizită, secretarul gene
ral al partidului ă fost însoţit de 
tovarăşii Ilie Verdeţ, membru al 
Comitetului Executiv, al Prezidiului 
Permanent al C.C. al P.C.R., prim- 
vicepreşedinte al Consiliului de Mi
niştri, Dumitru Popa, membru al 
Comitetului Executiv al C.C. al 
P.C.R., prim-secretar al Comitetului 
municipal — Bucureşti al P.C.R., 
primarul general al Capitalei, pre
cum şi de loan Avram, ministrul in
dustriei construcţiilor de maşini.

Această nouă înlilnire a conducă
torului partidului şi statului nostru 
cu oamenii muncii din unităţi indus
triale, cu specialişti şi cadre de con
ducere din economie este expresia 
practicii permanente de lucru a to
varăşului Ceauşescvţ de a se con
sulta cu făuritorii de bunuri mate
riale asupra modului în care se în
făptuiesc sarcinile actualului cinci
nal, de a cunoaşte, la faţa locului, 
munca şi problemele care preocupă 
colectivele de muncitori, tehnicieni 
şi ingineri pe linia modernizării 
continue a producţiei, ridicării ne
încetate a eficienţei economice a în
treprinderilor pe măsura sarcinilor 
mereu sporite ale economiei noastre 
naţionale, în ritm tu  perfecţionările 
din ştiinţă, tehnică, tehnologie. Ur- 
mind la scurt timp după conferinţa 
p.e ţară a cadrelor de conducere din 

• »nou stric şi construcţii,' in TaiTruf i*ă- 
rei.a secretarul general al partidului 
a direcţionat liniile principale pen
tru progresul neîntrerupt al tuturor 
sectoarelor industriei, pentru lichi
darea unor lipsuri şi neajunsuri, vi
zita aceasta reprezintă un nou şi 
puternic factor mobilizator nu nu
mai pe.ntru colectivele de muncă 
bucureştene ci şi pentru cele din 
Întreaga ţară datorită indicaţiilor cu 
caracter generalizator, valabile pen
tru întreaga industrie.

Primul obiectiv al vizitei îl con- 
fctituie Uzinele de utilaj chimic 
„Griviţa roşie“. La intrarea în între
prindere, un mare număr de munci
tori, tehnicieni şi ingineri fac secre
tarului general al partidului, celor
lalţi oaspeţi o primire călduroasă.

In holul noului pavilion tehnico- 
administrativ al uzinelor, directorul 
general Constantin Dumitrache pre
zintă etapele parcurse de această 
unitate în ultimii ani. Uzina a fost 
întregită cu capacităţi de producţie 
noi, iar pe măsura extinderii a cres
cut dotarea în utilaje şi instalaţii 
dintre cele mai moderne, anul acesta 
tncheindu-se ultimele lucrări prevă
zute pentru dezvoltarea întreprin
derii. în prezent, aproximativ 96 la 
sută din suprafaţa întregii întreprin
deri o constituie suprafeţele direct 
productive. Ca urmare a folosirii cu 
eficientă sporită a maşinilor, utilaje
lor şi forjei de muncă sub deviza 
„Nici -o maşină şi nici un utilaj sub 
randamentul planificat, nici un 
minut nelucrat“, pina la sfîr- 
şitul actualului plan cincinal, preve
derea de a se dubla producţia uzi
nei va fi realizată, îndeosebi pe 
seama creşterii productivităţii mun
cii. Cu ajutorul unor grafice şi pla
nuri tehnice sínt evidenţiate măsu
rile tehnico-organizatorice înfăptuite 
în uzină ca urmare' a indicaţiilor 
date de tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
cu ocazia ultimei vizite de lucru în
treprinse în această întreprindere, 
în noiembrie 1969.

Directorul Centralei industriale 
■ pentru utilaje chimice şi rafinării, 

ing. Nicolae Panaite înfăţişează o 
serie de aspecte pozitive ţinînd de 
această preocupare majoră pentru 
îmbunătăţirea activităţii privind cer
cetarea, proiectarea şi asimilarea de 
produse noi, pentru introducerea ra
pidă Sn producţie a rezultatelor cer
cetărilor proprii şi a licenţelor im
portate.

Sínt înfăţişate şi unele importante 
preocupări tinted de domeniul ergo- 
nomiei. Cu trei luni in urmă, Sn baza 
unor analize ştiinţifice fundamentate, 
s-a trecut la organizarea unor brigăzi 
de muncă mai restrinse, conduse în 
marea majoritate de comunişti cu 
experienţă, formaţii care au impri
mat activităţii în întreprindere un 
suflu nou, ele conducted la o mai 
bună repartizare a sarcinilor, la ridi
carea gradului de disciplină. Apre
ciind aceste preocupări, faptul că 
aici există oameni ou o înaltă ca
lificare, secretarul general recomandă 
conducerii uzinei, comitetului de 
partid să acorde cea mai mare aten
ţie punerii în valoare a bogatei expe
rienţe a cadrelor, tinînd seama de ca
racterul complex al producţiei, care 
solicită o calitate superioară. Este 
imperios necesar ca fiecare muncitor, 
inginer sau maistru. să înţeleagă că 
trebuie să înveţe continuu să-şi per
fecţioneze pregătirea.

Dialogul asupra 1 problemelor de 
ansamblu ale întreprinderii şi cen
tralei industriale este continuat în 
sectoarele de producţie. în imensa 
hală a cazangeriei, este prezentat 
laboratorul de sudură, laborator lu- 
crînd după tehnici din cele mai mo

derne. Se urmăreşte apoi procesul 
de asamblare a unor uriaşe utilaje 
destinate noilor unităţi chimice aflate 
în construcţie la Slobozia, Rm. 
Vîlcea, Craiova. Un scurt popas în 
faţa unor maşini automate de debitat 
tablă groasă după desen, prilejuieşte 
şi aici sublinierea gradului înalt de 
dotare pe care l-a atins uzina. Se par
curge, de asemenea, linia de fabricaţie 
a coloanelor multistrat de mare pre
siune —- 400—450 atm. Oaspeţii sînt 
informaţi în legătură cu organizarea 
altei linii moderne de fabricaţie — 
cea de celule de electroliză. 
Se subliniază că pe baza măsurilor 
de reorganizate a fluxului tehnologic, 
s-a îmbunătăţit calitatea produselor, 
a sporit continuu productivitatea 
muncii. Referindu-se la rezultatele 
bune obţinute în diversificarea pro
ducţiei, tovarăşul Ceauşescu arată 
că specialiştii urinei şi ai centralei 
trebuie să se preocupe permanent de 
reducerea consumului de metal. In 
cazul concret al uzinelor „Griviţa 
Roşie“, aceasta înseamnă reducerea 
de metal pe tona de produs.

în drum spre secţia mecanică, con
ducătorii de partid şi de stat pri
mesc explicaţii în legătură cu pro
ducţia de vagoane-cisterna, care, de 
asemenea, este în continuă creştere. 
Preocuparea pentru inovare, pentru 
descoperirea şi aplicarea de procedee 
tehnice şi tehnologice noi, pentru 
valorificarea capacităţii inventive a 
muncitorilor şi specialiştilor îşi află 
o vie întruchipare în rezultatele ac
ţiunii de autodotare. O expoziţie pe 
această temă înfăţişează o gamă 
foarte largă de utilaje realizate-îa 
intrgprhidejc. prin forţe nronidi. Dis- 
c-utînd 'despre activitatea de au?:>- 
utilare, sarcină de cea mai mare im
portanţă, specialiştii arată că în acest 
an se vor executa utilaje necesare 
autodotării in valoare de 11 milioane 
lei, adică de aproximativ 4 ori mai 
mult decit în anui trecut, urmind ca 
valoarea acestora să ajungă în anul 
1975 la 25 milioane lei. Secţia de 
autodotare cuprinde şi un serviciu 
propriu de proiectare, care în acti
vitatea sa se orientează după cele 
mai noi cuceriri ale tehnicii înain
tate. în  discuţia cu specialiştii, to
varăşul Ceauşescu arată că ţinind 
seama de valorosul potenţial tehnic 
şi uman al uzinei, trebuie luate ma
suri pentru producerea, Sntr-un ritm 
mai rapid a unor maşini şi utilaje 
pentru nevoile proprii ale uzinei cit 
şi pentru ale altor unităţi industriale 
şi pentru export.

La încheierea vizitei in această 
uzină, secretarul generai al partidu
lui felicită călduros pe muncitori, 
tehnicieni şi ingineri, colectivul de 
conducere al unităţii pentru rezulta
tele obţinute, recomandindu-le să 
persevereze în continuare, atît în 
direcţia ^îmbunătăţirii calităţii produ
selor, cit şi în cea, a diversificării 
gamej de utilaje şi instalaţii cores
punzător necesităţilor, economiei 
noastre naţionale. Intre indicaţiile de 
ordin practic formulate de secretarul 
general se înscriu: folosirea mai ju
dicioasă, mai intensivă, a spa
ţiului construit, organizarea unui 
sistem de transport interuzinal 
cu un grad înalt de mecanizare, 
apt să contribuie ia îmbu
nătăţirea fluxului tehnologic, extin
derea atelierului de sculărie-matri- 
ţerie, o conlucrare mai strînsă cu 
institutele de specialitate ale chimiei 
şi, în generai, cu acele întreprinderi 
apartinînd Ministerului Industriei 
Chimice oare produc u tilaj. similar. De 
asemenea, s-a preconizat extinderea 
uzinei prin redistribuirea spaţiului 
industrial construit în perimetrul căi
lor ferate. A fost avansată ideea 
transformării uzinelor „Griviţa Roşie“ 
într-un mare şi puternic centru pro
ducător de utilaj chimic Sn care să-şî 
desfăşoare activitatea şi institutele 
de cercetări de specialitate, precum 
si subunităţi care prin profilul lor se 
înscriu în sfera de activitate a uzinei.

Vizita continuă la întreprinderea 
de piese radio şi semiconductor! — 
Băneasa.

Secretarul general al partidului, 
ceilalţi oaspeţi sínt întimpinaţi cu 
căldură de muncitorii, tehnicienii şi 
inginerii întreprinderii.

La unul din obiectivele date 
recent in folosinţă, directorul 
general al întreprinderii, ing. Lazar 
Şandrea, prezintă o seamă de date 
asupra întreprinderii, în general, asu
pra preocupărilor actuale.

Se subliniază faptul că produsele 
’ fabricate la T.P.R.S. sínt comparabile 
cu cele similare fabricate pe pian 
mondial. Mai. mult, lucrătorii şi cer
cetătorii de aici au conceput şi rea
lizat dispozitive şi produse noi care 
pot fi oferite ca licenţe. O 
ultimă realizare este tranzisto
rul de putere cu multiple apli
caţii în electronică şi electrotehnica. 
Secretarul general al partidului se 
interesează de stadiul lucrărilor de 
investiţii la obiectivele prevăzute a 
fi înfăptuite în cursul acestui plan 
cincinal, de activitatea de cercetare, 
de modul de îmbinare a activităţii 
ştiinţifice cu realizările unor produse 
în pas cu cele mai noi cuceriri ale 
tehnicii contemporane. Responsabilii 
întreprinderii dau explicaţiile solici
tate şi înfăţişează o serie de reali

zări obţinute în cadrul acţiunii de 
autoutilare, aparatură, care, in prezent, 
constituie, în unele secţii, utilajul de 
bază. între acestea se numără maşina 
de sudat fire Tungsten care reali
zează un randament de patru ori mai 
mare decit maşina similară obţinută 
din import. Secretarul general reco
mandă să se depună eforturi te di
recţia lărgirii gamei de aplicaţii a 
diversificării producţiei, a realizării 
mai rapide a sectoarelor producă
toare de materiale şi utilaje speci
fice acestei noi ramuri a industriei 
electronice.

Întîlnirea de lucru cu specialiştii 
de la I.P.R.S,-Băneasa, indicaţiile pri
lejuite au constituit — ca şi întâlni
rile anterioare cu secretarul general 
— un sprijin preţios in activitatea 
viitoare a colectivului din această 
unitate.

Dialogul cu constructorii de utilaj 
chimic,Început la Griviţa Roşie, e 
continuat la noua uzină ridicată re
cent în zona industrială din sudul 
Capitalei, „Uzinele mecanice de uti
laj chimic“.

La intrarea în marea hală mono
bloc, care adăposteşte principalele 
sectoare de producţie, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, ceilalţi conducă
tori de partid şi de stat sínt, întîm- 
pinaţi de colectivul de conducere al 
uzinei, de reprezentanţi ai Consiliu, 
lui oamenilor muncii.

Directorul general al uzinei, îng. 
Ghegrghe Ionifă, prezintă tovarăşu
lui Nicolae Ceauşescu, celorlalţi 
conducători do partid şi de stat sta
diul actual şi planurile de dezvol
tare Sn continuare a uzinelor.

In completarea gamei de utilaje şi 
fnstalaRi péhtríi industria' chimică, 
ce se produc la Griviţa roşie şi in 
alte întreprinderi din tară, aici vor 
fi realizate utilaje mici insă de mare 
complexitate — in marea lor majo
ritate ' unicate.

' Sínt vizitate cîteva din sectoarele 
Me producţie — prelucări mecanice, 
gazangerie-montaj. Secretarul gene
ral al partidului este informat că 
montarea utilajelor a fost devansată 
cu opt luni şi încă din acest an se 
tu  putea realiza o producţie mai 
mare decit cea prevăzută.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu re
comandă conducătorilor uzinei, ai 
Centralei industriale să asigure o 
strictă profilare şi specializare a 
producţiei, să se scurteze termenul 
de intrare în funcţiune a întregii 
uziné, la parametrii proiectaţi. Tot
odată, este necesar să se asigure, 
încă din această etapă, organizarea 
judicioasă a fluxului tehnologic, fo
losirea cu maximum de randament a 
spaţiului de producţie, a maşinilor 
şi utilajelor.'

La încheierea vizitei, felicitînd co
lectivul de muncitori pentru noua 
lor uzină, secretarul general al 
partidului îi urează succese mari in 
viitor, sfătuieşte să se facă totul 
pentru ca întreprinderea, atît prin 
construcţie şi dotare, cit şi prin 
producţia realizată, să fie cu ade- 

/ varat o uzină modernă, mîndrie a 
yindustriei noastre socialiste.

Pe aceeaşi tînără platformă indus
trială a Capitalei se profilează ha
lele Uzinelor de maşini grele Bucu
reşti. La intrarea in uzină, oaspeţii 
sínt întimpinaţi de conducerea în
treprinderii, de membrii Comitetului 
de partid, sindicat şi U.T.C,, de con
ducerea Institutului de cercetări şi 
proiectări de echipamente termo- 
energetice. Aplauze şi ovaţii răsună 
de pretutindeni. Se ovaţionează pen
tru partid, pentru secretarul general: 
„Ceauşescu—P.C.R.", „Ceauşescu— 
P.C.R.".

Inginerul Teofil Popovici, directo
rul Institutului de cercetări şi pro

iectări de echipamente termoenerge- 
tice, prezintă 6 serie de planşe care 
înfăţişează preocupările specialişti
lor pentru mărirea numărului de 
produse noi, pentru creşterea efi
cienţei economice a lucrărilor de 
cercetare şi proiectare.

Se vizitează" apoi hala în care se 
fabrică turboagregate de la 50 MW, 
Ia 330 MW.

La intrarea te secţie, secretarul 
general al partidului se opreşte Sn 
faţa unui masiv rotor de turbină, 
greu de aproape 100 de tone, care 
urmează a intra în procesul de pre
lucrare. Directorul uzinelor, ing. 
Grecu Tiberiu, arată că, datorită 
bunei calităţi a utilajelor, calificării 
profesionale ridicate a muncitorilor, 
întreprinderea realizează numai re
pere de înaltă calitate. Se eviden
ţiază faptul că, pe primele două luni 
ale acestui an, toti indicatorii de 
pian au fost îndepliniţi şi depăşiţi.

Se urmăreşte procesul tehnologic 
pe parcursul căruia piese grele, abia 
ieşite din turnare, se transformă, 
sub acţiunea maşinilor conduse cu 
măiestrie de om, în rotoare de joasă 
presiune, sau înaltă presiune.

Se apreciază faptul că întregul co
lectiv îşi are înscris, ca o preocu
pare permanentă, controlul temeinic 
al calităţii fiecărei operaţii în parte, 
fiecărui reper, mic cit un şurub, sau 
mare cit o locomotivă.

Din acest atelier, se trece intr-o 
zonă a halei aflate încă în construc
ţie. Conducătorii de partid şi de stat 
sínt informaţi de investiţiile reali 
zale concomitent cu procesul de 
producţie efectivă. Secretarul gene.

■ î - >• u . <•.: efi
cienţei maxime a investiţiilor este 
necesar să ' se asigure utilajele la 
termenele stabilite prin contract, să 
se reducă cheltuielile de construcţii- 
montaj. Totodată, se atrage atenţia 
asupra necesităţii de a se lua din 
timp măsurile corespunzătoare pen- 
tiu buna folosire a capacităţilor de 
producţie.

Se parcurge apoi atelierul de 
discuri şi diafragme, în care o serie 
de operaţii, ca sudarea diafragmelor 
se face pe maşini realizate în ca
drul acţiunii de autoutilare.

Vizita de lucru în întreprinderi 
'din Capitală ale industriei construc
toare de maşini a prilejuit un fruc
tuos dialog al secretarului general 
al partidului cu colectivele de mun
citori, tehnicieni şi ingineri — cu 
factorii responsabili din uzine şi cen
trale din ministerul de resort — în 
jurul problemelor de bază care stau 
în fata industriei noastre. Realiza
rea obiectivelor pianului cincinal, 
înfăptuirea indicaţiilor preţioase cu
prinse în expunerea tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu la recenta Confe
rinţa pe ţară a lucrătorilor din în
treprinderi şi centrale industriale şi 
construcţii preocupă în cea mai mare 
măsură colectivele întreprinderilor 
înscrise Sn itinerariul vizitei de lu
cru de ieri. Pretutindeni s-a afirmat 
hotărirea de a munci neobosit pen
tru îndeplinirea exemplară a sarci
nilor de producţie, pentru creşterea 
continuă a productivităţii muncii, 
pentru ridicarea gradului de tehnici
tate al produselor, pentru reducerea 
preţului de cost.

Angajamentele asumate, ca şi re
zultatele bune obţinute in primele 
două luni ale anului, constituie ga
ranţii ferme că activitatea întreprin
derilor „Griviţa roşie", I.P.R.S.—Bă- 
neasa, uzinelor din zona sudică a 
Capitalei, -asemenea activităţii tutu
ror întreprinderilor din patria noas
tră va fi încununată de noi şi noi 
succese!

Vizita preşedintelui Consiliului de S ta t al Republicii 
Socialiste  România, NICOLAE CEAUŞESCU, 

în  Republica D em ocratică Sudan
La invitaţia preşedintelui Republicii 

Democratice Sudan, general-maior 
Gaafar Mohammed El Numeiry, pre
şedintele Consiliului de Stat al Re

publicii Socialiste România, Nicolae 
Ceauşescu, împreună cu tovarăşa 
Elena Ceauşescu, va face o vizită 
oficială in Republica Democratică 
Sudan, la sfîrşitul lunii martie a.c.

Vizita secre ta ru lu i general al Partidului Comunist 
Român, preşed in tele  Consiliului de S ta t al Republicii 

S ocia liste  România, NICOLAE CEAUŞESCU, 
în  Republica Arabă Egipt

La invitaţia preşedintelui Republicii 
Arabe Egipt şi preşedinte al Uniunii 
Socialiste Arabe, Anwar Sadat, se
cretarul general al Partidului Comu
nist Român, preşedintele Consiliului 
de Stat al Republicii Socialiste'

România, Nicolae Ceauşescu, va e- 
fectua o vizită oficiala de partid şi 
de stat în Republica Arabă Egipt, îm
preună cu tovarăşa Elena Ceauşescu, 
la începutul lunii aprilie a.c.

(Agerpres)

Pentru realizarea sarcinilor în legumicultura

Este necesară eradicarea 
deficienţelor din organizarea muncii

De fapt, activitatea în sectorul le
gumicol a început de mult: organi
zarea muncii şi a producţiei, apro
vizionarea cu seminţele şi materialele 
necesare, fertilizarea terenurilor, a- 
menajarea răsadniţelor, însăminţările 
în răsadniţele calde sínt lucrări ce 
solicită mari eforturi din partea le
gumicultorilor. Iar vremea a favori
zat organizarea şi desfăşurarea lu
crărilor. în multe unităţi există o 
bună orientare în această direcţie, 
consiliile de conducere acordînd o 
atenţie deosebită aspectelor pregăti
toare procesului de producţie legu
micolă şi desfăşurării lui.

Pornind însă pe firul producerii 
legumelor, se constată că acesta este 
uneori sinuos, după certe împliniri 
urmează „clacări“ greu explicabile; 
uneori, după un demaraj viguros ur
mează o perioadă de calmă inacti
vitate, ca urmare a lipsei de preocu
pare a unor consilii de conducere 
pentru asigurarea continuităţii în 
buna desfăşurare a întregului proces 
de producţie, de la aprovizionarea 
cu seminţe şi producerea răsadurilor 
pina la valorificarea Superioară a 
produselor realizate,

Acestea sint de fapt „paradoxu
rile“ activităţii legumicole: fenomene 
inexplicabile doar la o primă vede
re. Analiza temeinică a acestora ne 
relevă însă adevăratele cauze ale 
unor atari stări de lucruri . . .

Cooperatorii din Micăsasa contri
buie anual exu mari cantităţi de le
gume la aprovizionarea pieţelor Cop- 
şei Mici şi Mediaşului. Se poate a- 
firma că ei s-au dovedit a fi buni 
legumicultori,' pricepuţi în organiza
rea procesului de producţie, în va
lorificarea potenţialului existent in 
unitate. An de. an şi-au înscris nu
mele printre promotorii unor acţiuni 
înnoitoare, vizînd continua îmbună
tăţire a activităţii şi ridicarea efi
cienţei economice a tuturor acţiuni
lor din legumicultura. Din acest sec
tor, în 1971, harnicul colectiv de 
muncă de aici a realizat venituri 
mai mari cu cca 100 000 lej decit s-a 
prevăzut. Rezultate deosebit de bune 
au fost înregistrate la cultura toma
telor, unde producţia medie planifi
cată a fost depăşită cu 50 la sută, 
şi la morcovi, unde această depăşire 
a ajuns la cca 84, la sută. Munca a 
fost organizată bine, sarcinile la 
principalele culturi — rădăci.noase, 
castraveţi, tomate — au fost repar
tizate pe familii, în cadrul celor 
patru brigăzi de cîmp, iar celelalte 
activităţi au fost susţinute de cei 40 
membri permanenţi ai echipei legu
micole. Retribuirea muncii s-a făcut 
pe bază de norme, conform hotăxirii 
adunării generale a cooperatorilor.

Cele expuse constituie premise se
rioase pentru o şi mai rodnică acti
vitate legumicolă în acest an. Şi 
totuşi . . .

„Nu am procurat încă seminţele 
necesare, din cauză că n-am avut 
bani, afirmă preşedintele unităţii, 
Iosif Moldovan. Totuşi am pregătit 
70 la sută din răsadniţe şi se lu
crează intens Ia crearea condiţiilor 
optime obţinerii unor răsaduri bune“.

xDeci pînă acum la Micăsasa nu s-a 
însămînţat în răsadniţe nici o- cul
tură, pentru simplul motiv c ă . . .  n-a 
existat sumînţă adusă în unitate. 
Consiliul de conducere n-a încheiat 
la timp contractele de livrare a unor 
produse şi, din această cauză, nu a 
dispus de fondurile băneşti necesare 
demarării procesului de producţie în 
acest an.

în privinţa organizării muncii, 
consiliul de conducere opiniază 
pentru menţinerea formelor aplicate 
în anul trecut, deşi este evident că 
aplicarea acordului global ar fi de
terminat o mai bună mobilizare a 
potenţialului de muncă al colectivu
lui. Să reţinem însă un aspect esen
ţial: organizarea muncii este efec
tuată. Aşa se explică faptul că fer
tilizarea terenului destinat grădinii 
de legume este avansată, că acum 
se lucrează intens Ia pregătirea ră
sadniţelor.

Totuşi, sectorul iegumicol de la 
Micăsasa trebuie sprijinit. în primul

(Continuare în pag. a Iii-a) 
GH. GRÄDINARU

La g r u p u l  î n t r e p r i n d e r i l o r  i n d u s t r i e i  

d e  a c c e s o r i i  p e n t r u  i n d u s t r i a  u ş o a r a

Un amplu colocviu a l perfecţio
nării mecanismului productiv

Nota dominantă a lucrărilor adună
rii generale a reprezentanţilor oame
nilor muncii din unităţile Grupului 
întreprinderilor industriei de acceso
rii pentru industria uşoară, a consti
tuit-o, fără îndoială, maturitatea cu 
care s-au abordat problemele esen
ţiale ale creşterii şi modernizării 
producţiei. înfiinţarea grupului, cu 
mai puţin de un an în urmă, s-a în
scris în sfera măsurilor aplicate de 
partid pentru organizarea unor uni
tăţi cu statut de centrală pe princi
piul omogenităţii produselor şi a pro
ceselor tehnologice apropiate, princi
piu menit să ducă la creşterea posi
bilităţilor de specializare pe direcţii 
mai bine conturate. Evident, timpul 
scurt, nu a oferit celor patru unităţi 
reunite în grup posibilităţi prea largi 
de sincronizare a eforturilor în scopul 
remedierii optimale a • asperităţilor 
unui început de drum. Se poate 
aprecia însă, prin prisma rezultatelor 
economice înregistrate la finele anu
lui trecut, că sub îndrumarea com

petentă, susţinută a organizaţiilor de 
partid, toate colectivele de muncă au 
depus eforturi stăruitoare în vederea 
realizării sarcinilor si angajamente
lor. Se cuvin a fi subliniate depăşi
rile substanţiale la principalii indi- 
caloţi de plan raportate de unitatea

Adunări generale ale 
oam enilor muncii

productivă G.J.I.A.I.U. Sibiu şi pro
gresele simţitoare înregistrate în uti
lizarea eficientă a capacităţilor de 
producţie şi a timpului de muncă, în 
realizarea înainte de termen a para
metrilor finali proiectaţi pentru dez
voltarea producţiei de accesorii şi 
bunuri de consum din metal şi mase 
plastice. Sint în egală măsură remar-

M uncă susţinută  
şi patos creator
Prinşi într-o însuiletitoare în

trecere pentru realizarea exem
plară a sarcinilor de plan din cel 
de-al doilea an al cincinalului, 
oamenii muncii din întreprinderile 
judeţului nostru sínt hotăriţi să 
valorifice plenar multiplele re
zerve existente în fiecare sector 
productiv. Cu mai bine de o lună 
in urmă, de pildă, unităţile de 
industrie locală sibiene se anga
jau în răspunsul la chemarea 
lansată de Consiliul popular al 
judeţului Hunedoara să folosească 
integral capacităţile de producţie 
prin îmbunătăţirea continuă a 
proceselor de fabricaţie şi prin 
organizarea superioară a muncii, 
să asigure un cîmp larg diver
sificării producţiei, descoperirii şi 
valorificării de noi resurse inter
ne, reducerii consumurilor speci
fice şi a costurilor de producţie. 
Adunările generale ale salariaţi
lor, desfăşurate recent, au catali
zat spiritul gospodăresc şi capa
citatea de creaţie a colectivelor 
de muncă, subordonîndu-le impe
rativului materializării obiective
lor propuse pentru acest an.

Imagine de pe şantierul uzinei ^Independenţa“ J1 — Sibiu

•  Angajamentul colectivului de 
muncă al întreprinderii judeţene de 
morărit şi panificaţie cuprinde pre
vederi foarte mobilizatoare, îndepli
nirea lor urmind să polarizeze mari 
eforturi materiale şî de concepţie,

Un spor de 1 600 lei pe 
salariat la productivitatea muncii şi 
economii la materii prime de 185 
mii lei — iată obiectivele primor
diale ale acestui an. în  acelaşi timp 
vor spori livrările pentru fondul pie
lii cu 200 mii lei şi vor fi efectuate 
1 000 ore-om pentru înfrumuseţarea 
secţiilor şi extinderea zonelor verzi.

•  întreprinderea de industrie lo
cală „ARCHIMET“ şi-a prevăzut pen
tru acest an realizarea a 3 produse 
noi peste planul de asimilări şi 
beneficii suplimentare în valoare de 
300 mii lei. Urmărind descongestio
narea capacităţilor proprii de pro
ducţie, suprasolicitate în unele pe
rioade, unitatea sibiană îşi propune 
încheierea suplimentară a unor co
laborări cu întreprinderile republica
ne în valoare de 1 milion lei.

•  întreprinderea de industrie lo
cală AMET Sibiu, evaluindu-şi cu
exigentă posibilităţile şi rezervele 
interne, s-a angajat să realizeze 
o îmbunătăţire a indicelui de utilizare 
a maşinilor şi instalaţiilor cu 2 Ia 
sută fată de anul 1971.

Printr-un efort mai susţinut din 
partea cadrelor tehnice ale între
prinderii, se prevede realizarea unor 
lucrări de autoutilare în valoare de 
150 mii lei, asimilarea suplimentară 
a 3 produse noi şi obţinerea unor 
«cenomii; de metal de 40 tone. I

cabile rezultatele obţinute de Fabrica 
de ace de tricotat Bucureşti în ma
terializarea planului de export, creş
terea productivităţii muncii, realiza
rea integrală a sortimentelor planifi
cate şi abordarea cu îndrăzneală şi 
spirit de buni gospodari a domeniu
lui fertil al autoutilării.

De aprecieri elogioase s-a bucurat 
şi activitatea colectivului întreprin
derii „Ambalajul metalic“ Timişoara, 
avînd în vedere îndeosebi noua sec
ţie de suveici şi canete, care în tri
mestrele III şi IV a lucrat la nivelul 
parametrilor proiectaţi. Cit despre 
întreprinderea „11 Iunie“ Galati, re
zultatele economice de aici s-au si
tuat la un nivel mai puţin mulţumi
tor, cauzele cpnstituindu-le, după cum 
se arăta în darea de seanţă prezen
tată în adunare, „lipsa de preocupare 
privind producţia, de accesorii pen
tru încălţăminte şi marochinărie, cit 
şi slaba receptivitate la măsurile 
luate de grup pentru remedierea lip
surilor din acest sector şi, în mod cu 
totul deosebit, in problema calităţi» 
acestora“.

Am menţionat că, realmente, tim
pul scurt ce ne desparte de înfiinţa
rea grupului nu a oferit posibilitatea 
finalizării tuturor măsurilor preconi
zate şi, din acest unghi, considerăm 
revelatoare atitudinea celor prezenţi 
' a. ac*u(jare, care ri-au încercat nici o 
clipa să avanseze o asemenea circum
stanţă atenuantă ca pe un paravan 
al lipsurilor semnalate. Dimpotrivă, 
toţi vorbitorii s-au străduit în nlod 
vădit să delimiteze cu precizie cau
zele subiective ale defirienţelor si 
căile optime pentru depăşirea lor si 
valorificarea integrală a disponibili
tăţilor din fiecare sector.

Discuţiile, sugestiile, propunerile au 
gravitat îndeosebi în jurul celei mai 
spinoase probleme care a „încercat“ 
îo mod sistematic grupul, încă de la 
înfiinţarea_ lui: aprovizionarea teh- 
nico-materială. Nu încape, îndoială că 
multe din lipsurile din această sferă 
sínt generate de factori din afara 
competenţei grupului — cote dimi
nuate sau primite cu întîrziere, li
vrări necorespunzătoare din punct de 
vedere calitativ, termene decalate de 
către furnizori etc. Dar nu este mai 
puţin adevărat că activitatea grupu
lui s-a cramponat in acest domeniu 
de o inexplicabilă atitudine de imo
bilism şi delăsare, cu implicaţii nega
tive în fazele avansate ale procesului 
tehnologic.

..Nu am dispus de oameni pregătiţi 
pentru a întări acest serviciu de ma
re răspundere — recunoştea directo- 
rul comercial al grupului, Nicolae 
Pârăian. Este cazul, însă, să ne în
trebăm dacă această penurie de ca
dra nu se datoreşte grijii exclusive 
c‘e_ recruta din exterior şi nu de 
a-i selecţiona dintre cei de care dis
punem. In altă ordine de idei, tre
buie să recunoaştem că nu am acţio
nat suficient de consecvent pe direc
ţia aplicării legilor în vigoare privind 
contractarea necesarului. Nu am ce
rut, de pildă, penalizarea nici unui 
furnizor pentru neîncheierea contrac-

(Gontîmiara în pag. a in-a) 
EMIL DA VIO
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CITITORII
SESIZEAZĂ

La cherem ul 
şu ie ru lu i ?

Autobuzele care circulă pe traseul 
Sibiu-Cisnădie au statie de oprire si 
în Selimbăr. Unii conducători auto 
„uită“ însă să oprească si în statia 
respectivă. Asa s-a întîmplat în seara 
zilei de 13 februarie a.c.. Autobuzul 
de ora 19,12 a trecut fără oprire: cel 
de la ora 19,42, a lăsat, de asemenea, 
în statie, să aştepte mai departe sase 
persoane, printre care si o femeie cu 
un copil mic in braţe: cursa de la 
ora 20,12 iarăşi n-a oprit pentru a 
lua cele 11 persoane ce aşteptau: doar 
autobuzul de ora 20,42, după ce unii 
călători i-au barat drumul, a bine
voit să oprească si să-i ia pe toti cei 
15 călători care voiau să aiunaă la 
Cisnâdie. Din cele de mai sus rezultă 
că unii şoferi ai Autobazei T.A. Sibiu 
mai trăiesc cu concepţia că nu ei sínt 
la dispoziţia călătorilor. Schimbati- 
le-o, tovarăşi din conducerea autobazei!

Faceţi lum ină!
De cunr se inserează, locuitorii de 

ne str. Glatkov, din Sibiu nu se mai 
încumetă să iasă din curte. Atunci 
cînd sínt totuşi obliqati s-o facă, 
trebuie ca fiecare să aibă o lanternă, 
deoarece, de citva timp, pe strada 
respectivă nu arde nici un bec. Au 
sesizat aceasta de mai multe ori ce
lor care ar trebui să remedieze defec
ţiunea însă n-a venit nimeni să în
locuiască becurile arse. S-ar fi mo
tivat cu termene de oaranlie si cu 
alte asemenea arqumente. Strada însă 
nu se luminează cu motivări. Pe cînd 
vor arde becurile?

Manifestări 
cultural -  artistice

In cinstea
semicentenarului U.T.C.

Casa de cultură din Ocna Sibiului 
a organizat, ieri, 1 martie, în sala 
clubului de la staţiunea balneară, un 
bogat program artistic dedicat ani
versării semicentenarului U.T.C. La 
realizarea programului au contribuit 
tineri solişti şi soliste de muzică 
populară şi uşoară, acompaniaţi de 
formaţiile artistice de amatori ale 
Casei de cultură, echipele de dansa
tori, precum şi brigada artistică şi 
corul staţiunii. Spectacolul s-a bucu
rat de mult succes în rîndurile publi
cului.

Serbare şcolară
In cadrul concursului pionieresc, 

care s-a desfăşurat recent la Şcoala 
generală de 10 ani, Şeica Mare, pio
nierii şi şcolarii au prezentat un bo
gat şi reuşit program artistic, alcă
tuit din: coruri, dansuri, recitări,
solişti de muzică populară şi solişti 
instrumentişti.

Prof. E. DUMITRESCU

Acfiuni educativ- 
distractive la Bazna
Zilele trecute, la Bazna s-a organi

zat tradiţionalul bal mascat, acţiune 
care s-a bucurat de o mare partici
pare a locuitorilor comunei, precum 
şi a celor din localităţile vecine. Cu 
această ocazie s-a putut remarca şi 
selecţiona pentru premiul I masca 
Münchhausen, cea mai reuşită in ul
timii ani, purtată de către Andreas 
Wagner.

Tot în sala căminului cultural, du
minică a avut loc un program artis
tic prezentat de formaţiile căminului, 
la care, de asemenea, au participat 
un mare număr de spectatori.

In aceeaşi zi, a avut loc şi o altă 
acţiune cultural-artistică. Este vorba 
de concertul susţinut de corul şi or
chestra Casei de cultură a sindicate
lor din Cisnădie.

ION Cl.MPEANU

elevii: H. Martin — pian, A. Golosch, 
H. Höchsmann — solo voce, B. Brew- 
litz — vioară, M. Gewölb şi H. Sei- 
werth — flaut. Binevenită a fost şi 
scurta prezentare despre creaţia com
pozitorului, ţinută de prof. Simion 
Drăghiciu.

Sesiune de comunicări
Astăzi, 2 martie, ora 18,30, în sala 

de conferinţe a Muzeului Brukenthal 
va avea loc sesiunea de comunicări 
a Societăţii de ştiinţe istorice. In ca
drul ei, prof. Mihai Sofronie, va pre
zenta comunicarea „Astra, denumire 
şi semnificaţie“.

Expunere 
la Cisnădioara

Vineri, 25 februarie, în sala că
minului cultural din localitate a 
fost prezentată în faţa unui nume
ros public expunerea „Arta popu
lară săsească“. Expunerea a fost 
ilustrată cu o bogată gamă de dia
pozitive color. Conferenţiar, prof. 
Hedviga Rujdea, de la Muzeul 
Brukenthal.

A tenţie p ie to n i!
In Piaţa Unirii clin Sibiu, lînqă fosta 

pompă de benzină, unde-i statia au
tobuzelor 2, 3, 8, 11 si 26, au existat, 
niste scări din beton. Au fost dar nu 
mai sínt de prin .10 ianuarie a.c. A- 
tunci, constructorul ÍI.J.C.M.) le-a dă- 
rîmat în vederea efectuării unor lu
crări. Deoarece nu s-au început lu
crările preconizate, pietonii, mai cu 
seamă cei ce nu-s avizaţi de inexis
tenta treptelor si se arăbesc să aiunaă 
în statia de autobuz sínt nevoiţi a 
escalada dărîmăturile. Dacă n-ar fi 
decit „alpinismul“ pe care-1 fac n-ar 
fiA prea mult. dar aci s-au produs 
pînă acum cîteva accidente. Deoarece 
scările nu se mai refac, ar fi cazul 
să se planteze niste semne (indica
toare) care să avizeze pietonii pentru 
ocolirea locului periculos. Se aşteap
tă cumva si alte accidentări? -

^ Rubrica realizat» de S. MAGEATW
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TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comunică: 

vreme relativ călduroasă ziua, dar rece 
noantea şi dimineaţa. Izolat, va ploua 
slab. VIntul va sufla slab din sectorul 
sud-estic. Minimele vor fi cuprinse între 
minus 3 şi minus 1 qrad, iar maximele 
vor oscila intre plus 5 si 8 qrade. Dimi
neaţa Inqhet slab si ceată locală.

TELEVIZIUNE
9,00 Deschiderea emisiunii de diminea

ţă. Telex. 9.05 Ritm, tinereţe, dans (re- 
luarel. 9,50 Desene animate. 10.00 Curs 
tie limba enoleză. Lecţia a 5-a. 10.30 Tele- 
cinemateca: Corabia Nebunilor (reluarel. 
12,55 Telejurnal. 15,30 Lecţii TV pentru 
lucrătorii din aqricultură. Cultura tutu
nului. (Lucrări de întreţinere, recoltare 
li uscarel. Preqătirea si desfăşurarea pro
ducţiei aoricole în anul 1972. 16.30—17.00 
Curs de limba qermană (lecţia a 4-a re
luarel. 17,35 Emisiune în limba maohiarâ. 
18,35 Confruntări. Complexul — Cerce
tare — invătămînt — producţie. 19.00 
Melodiile serii. Muzică uşoară româ
nească în primă audiţie, prezentată de 
sextetul Sile Dinicu. 19.15 Publicitate. 
19,20 1001 de seri: Povestea lui Rum-
cais (121. 19.30 Teleîumal. 20,00 Reflec
tor. 20,10 Handbal masculin: România— 
Cehoslovacia (repriza a II-al în cadrul 
turneului international dotat cu „Trofeul 
Carpati", Transmisiune directă din Sala 
sporturilor de la Ploieşti. 20.40 Tinerii 
despre ei Insisi. 21,00 Paqini de umor: 
Antoloqie Charlie Chaplin. 21.40 Mai 
aveti o întrebare? „Cum a apărut omul 
si civilizaţia“. 22,30 24 de ore.

azt...
CINEMA

SIBIU: PACEA: Love Story (orele 
8,00; 10,00; 12,00; 14,00; 16,30; 19.00; 
21,00): ARTA: Gara Bielorusă (orele 
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); 
TINERETULUI: Hugo şi Josefina (o- 
rele 10.00; 12.00; 14,30: 16.30; 18.30;
20.30) ; 7 NOIEMBRIE: King Kong e- 
vadează (orele 10.00; 14,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: B. D. la 
munte şi la mare (orele 9,00; 11,15; 
14,00; 16,30; 19,00; 21.15); TINERETU
LUI: Gool ! (orele 10,00; 16,30; 18,30;
20.30) .

CISNÄD1E: POPULAR: Decolarea 
(orele 11,00; 16,00; 18,00; 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: In- 
tîlnire la vechea moschee (orele 18,00 
şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Ursul 
şi păpuşa (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Fraţii (orele 17,00 
şi 19,00).

BAZNA-BAI: Secretul planetei mai
muţelor (orele 17,00 şi 19,00).

APOI.DU DE SUS: 23 AUGUST: 
Hello Dolly, seriile I şi II (orele 16,00 
şi 19,30).

OrrD 'T f3

Cei 56 de copii de ia grădiniţa 
din Tilişca, supravegheaţi de edu
catoarea Elena- Iuga, dispun, de 
la începutul acestui an şcolar, de 
un nou local, in cadrul şcolii din 

comună

Foto: FRED NUSS

# 1  •  •  •furier juridic
UN GRUP DE PAZNICI — Sibiu, 

Şantierul construcţii industriale — 
str. Dorobanţilor, 106. Unităţile pot 
suporta sumele necesare pentru trans
portul angajaţilor nelocalnici, la o 
distanţă de 5—50 km, conform H.C.M. 
2394/1952. Intre alte condiţii unităţile 
vor obţine confirmarea scrisă a ofi
ciului forţe muncă, în sensul că per
sonalul de pază nu poate fi recrutat 
din localitate. Prevederile de mai sus 
se aplică numai angajaţilor care se 
deplasează zilnic intre locul de muncă 
şi domiciliu, abonamentele de trans
port neputîndu-se acorda angajaţilor 
cazaţi in comun. Plata acestor sume 
este facultativă, aşa cum s-a pronun
ţat Tribunalul Suprem prin Decizia 
nr. 602/1963.

AUREL GlRLEA — Şeica Mare, nr. 
638. Potrivit pet. IV (1) a anexei VII 
la H.C.M. 914/1968, se consideră că 
are vechime neîntreruptă in aceeaşi 
unitate şi angajatul care a fost trimis 
să urmeze o formă de şcolarizare în 
scopul pregătirii profesionale sau po
litice, dacă s-a reîncadrat în muncă 
în aceeaşi unitate, în termen de cel 
mult 90 zile de la data încetării ace
lei situaţii.

IOAN POPA — Mediaş, str. Anga- 
rul de Sus, nr. 9. In cazul cînd v-a 
încetat contractul de muncă prin art. 
18, lit. a sau b din Codul muncii şi 
v-aţi reîncadrat în muncă în aceeaşi 
unitate după o perioadă, vechimea în 
aceeaşi unitate în vederea acordării 
sporului vi se consideră de la data 
reangajării.

IANCU MIHU — Cîrţa, nr. 58 şi 
GHEORGHE CUCUI — Mediaş, str. 
Şesului, nr.. 2. 1. Cuantumul alocaţiei 
de stat pentru copii este diferenţiat 
în raport de venitul realizat de be
neficiar, de domiciliul — mediu ur
ban sau rural — şi de rangul copii
lor. La salariul pînă la 1 500 lei, în 
cazul cînd sint 3 copii, se acordă ast
fel: rangul I, în mediul urban — 150 
lei, in mediul rural — 100 lei; rangul

II, in mediul urban — 160 lei, în me
diul rural — 110 lei; rangul III, in 
mediul urban — 180 lei, în mediul ru
ral — 130 lei. Pentru relaţii detailate 
adresaţi-vă serviciului organizării 
muncii din unitate. 2. Potrivit art. 3 
din H.C.M. nr. 1505/1954. pentru raun
en prestată în afara orelor de program 
zilnic, in zilele de repaus săptămînal 
sau în zile nelucrătoare, pentru ser
viciu pe unitate, se va acorda timp 
liber corespunzător în următoarele 
două săptămîni, iar dacă aceasta nu 
este posibil şi . angajatul consimte 
se vor putea plăti aceste ore cu un 
spor egal cu salariul tarifar, conform 
art. 39‘. lit. b din Codul muncii. Prin 
timp liber corespunzător se înţelege 
acordarea unei zile muncă in contul 
a 8 ore de serviciu. Ministerul Mun
cii, cu avizul nr. 18976/365/1968, a re
comandat unităţilor să organizeze 
schimburi de serviciu de 8 ore, pen
tru a nu se ajunge la acordarea de 
2—3 zile aceluiaşi om în următoarele 
două săptămîni.

IOAN CAZILA — Mediaş, str. A- 
vram Iancu, nr. 1. Pe baza repartiţiei 
date de către comitetul executiv al 
consiliului popular se întocmeşte con
tractul de închiriere tip. In cazul cînd 
proprietarul refuză semnarea contrac
tului, acesta poate fi semnat de mar
tori, după care puteţi înainta, la Cir
cumscripţia financiară, fişa de calculul 
chiriei.

GHEORGHE DROC — Răşinari, str. 
Ştezii, nr. 447. Alocaţia de stat pen
tru copii se acordă conform Decretu
lui 285/1960 (republicat în Buletinul 
oficial nr. 100/1971), unitatea fiind obli 
gată a v-o acorda dacă nu aţi avut 

■ mai mult de 3 absenţe nemotivate în 
acea lună şi aţi îndeplinit celelalte 
condiţii. Aceste drepturi se pot cere 
în termen de un an de la data cînd 
aceste sume de bani urmau să fie 
plătite, potrivit art. 118, al. 3 din Co
dul muncii.

CAIUS CONSTANTINESCU,
consilier juridic

Recital „J. Haydn"
Un medalion muzical „Joseph 

Haydn“ a fost susţinut — într-una 
din serile trecute — de către elevii 
Şcolii populare de artă Sibiu, cu 
ocazia împlinirii a 240 ani de la naş
terea compozitorului. Au fost inter
pretate lucrări pentru voce, vioară, 
flaut şi pian.

O pregătire serioasă şi o interpre
tare ce s-a bucurat de un frumos 
succes — publicul numeros a dove
dit-o prin lungi aplauze — au arătat

— Pe voi nu vă preocupă problema desecărilor?!
— Cum să nu: mai e puţin şi a se c a t,..!

desen de: G. BADEA

Foi ba! şi rugby

PARTIDE 
de v erifica re

Continuîndu-şi seria jocurilor 
de verificare, divizionara B, 
C.S.M. Sibiu susţine astăzi o 
nouă partidă, de data aceasta 
in compania unei alte echipe 
de primă categorie, Jiul Petro
şani. Ambele echipe vor folosi 
formaţiile de bază cu care vor 
debuta în apropiatul sezon o- 
ficial. Partida Începe la ora 16 
pe stadionul Metalul.

In deschidere, începind cu 
ora 14,30, se dispută întîlnirea 
amicală de rugby între divizio
narele A, C.S.M. Sibiu şi Uni
versitatea Timişoara.

t «  •  • • • • • § • •

S TAFE TA CUL TUR AL-AR TIS TIC A
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„Comuna mea-mîndria mea“
Educaţia estetică şi artistică a ma

selor largi din satele şi comunele 
noastre se face, în momentul de faţă, 
mai ales prin căminul cultural. Nu 
este vorba numai despre fenomenul 
firesc de atragere a acestora spre că
minul cultural ca simpli spectatori, 
ca simpli consumatori de artă. ci, 
dimpotrivă, de integrarea lor în for
maţiile artistice, de transformarea lor 
din spectatori în artişti convinşi.

Tocmai pentru a atrage un număr 
cit mai mare de locuitori ai satelor 
în mişcarea artistică de amatori, 
Centrul de îndrumare a creaţiei popu
lare şi a mişcării artistice de masă 
Sibiu a iniţiat ştafeta cultural-artis
tică „Comuna mea, mîndria mea“, cu 
o largă participare de formaţii artis
tice muzicale şi coregrafice. j

Duminică, 27 februarie, în cadrul 0 
acestei ştafete, s-au desfăşurat am
ple manifestări artistice în trei cen
tre din judeţ (Apoldu de Jos. Slim- 
nic, Iacobeni), cu participarea unor 
formaţii din zece localităţi.

La Apoldu de Jos s-au întîlnit for
maţiile artistice din localităţile Sîn- 
gătin, Ludoş şi Apoldu de Jos. Spec
tacolul a debutat cu un program bi
ne conceput din punct de vedere ar
tistic şi educativ, prezentat de for
maţiile căminului cultural din Ludoş.
In interpretarea grupului vocal, diri
jat de învăţătorul Gheorghe Drago- 
mir, am ascultat cîntece populare şi 
patriotice. Ceea ce am remarcat la 
această formaţie a fost acurateţea in
terpretării, perfecta nuanţare şi cali
tăţile vocale incontestabile ale mem
brilor ei. Am dori ca, pe scheletul 
acestei formaţii, neobositul şi talenta
tul diiijor Gheorghe Dragomir să pu
nă bazele unui cor care să reprezinte 
cu cinste comuna Ludoş, comună cu 
bogate tradiţii artistice. Programul 
a fost completat apoi cu cîteva nu
mere solistice: Maria Tăvală a inter
pretat la fluier o doină şi o învîr- 
tită şi Ion Săuchea doina „După deal 
răsare luna“ şi „Invirtita din Ludoş“.

Incontestabile calităţi artistice au 
demonstrat soliştii vocali Elena Lupu,

Lie Toplrceanu şi Ion Lomnăşan, 
adevărţi mesageri ai cîntecului popu
lar local. Spectacolul ludoşenilor s-a 
încheiat cu programul prezentat de 
brigada artistică de agitaţie.

Partea a doua a spectacolului a 
fost susţinută de formaţia de dansuri 
populare româneşti a căminului cul
tural din Sîngătin, pregătită de prof. 
Nicolae Troancă. şi de cîteva numere 
solistice şi recitări interpretate de 
artişti amatori reprezentînd localita
tea gazdă.

întreaga manifestare a fost comple
tată intr-un mod reuşit de o expo
ziţie de artă populară, deschisă în
tr-una din sălile căminului cultural, 
prin strădania profesoarei Paraschiva 
Popa. Expoziţia cuprinde obiecte de 
artizanat, creaţii ale localnicilor, din
tre care enumerăm: costume bărbă
teşti şi femeieşti, costume de copii, 
ceramică veche, un cojoc (datat 
1900) un blidar frumos ornamentat 
(datat 1899) şi multe alte obiecte de 
uz casnic care, prin strădania celor 
interesaţi, pot sta la baza unui vii
tor muzeu.

Slimnic. Aici s-au întîlnit formaţii 
din localităţile Şura Mare, Ruşi şi 
Slimnic. A fost prezentat un pro
gram foarte bogat şi variat, excelînd 
în special formaţiile mari (cor, fan
fară, dansuri). S-a impus, prin fru
moasele costume tradiţionale, precum 
şi prin remarcabila interpretare a 
suitei dc dansuri germane (marş, pol
ca, dans local) formaţia coregrafică 
din Slimnic.

Bogatul program prezentat de for
maţiile artistice din Şura Mare s-a 
făcut remarcat mai ales prin corul 
instruit de prof. Rodica Dumitrescu 
(s-au interpretat cîntece patriotice, 
populare în limba română şi ger
mană), prin solistul instrumentist 
Michael Grau, prin cei mai tineri 
interpreţi (Maria Fuss, Mihai Adern) 
precum şi prin programul prezentat 
de fanfara instruită de dirijorul sexa
genar, Michael Drotler.

Iacobeni. Pe scena căminului cultu
ral s-au întîlnit formaţiile artistice

ale comunei Brădeni şi cele ale lo
calităţii gazdă. In faţa unui numeros 
public a evoluat brigada artistică de 
agitaţie din Iacobeni, formaţie pre
miată cu prilejul concursului jude
ţean al brigăzilor artistice de agitaţie 
care a avut loc în anul 1971. S-a re
marcat, de asemenea, grupul vocal 
din aceeaşi localitate printr-o inter
pretare curată şi autentică a unor 
lucrări populare româneşti şi ger
mane. A atras atenţia în mod deose
bit formaţia de dansuri populare din 
Noiştat, prin reuşita punere în scenă 
a unui dans local „Dansul olarilor". 
Nu poate trece neobservată, dease- 
menea. întreaga activitate depusă de 
directoarea Şcolii generale din Iaco
beni, profesoara Niculina Buzilă, pre
zentă în toate acţiunile desfăşurate la 
nivelul comunei, atît pe linie cultu- 
ral-educativă cit şi artistică.

De semnalat, de asemenea, progra
mul prezentat de fanfara românească 
pregătită de Gheorghe Cătană. pre
cum şi de grupul vocal, instruit de 
Nicolae Barbu, reprezentanţi ai co
munei Brădeni.

Ceea ce am putut remarca in urma 
manifestărilor cuiltural-artistice. care 
au avut loc în aceste trei centre, este 
grija ce se acordă pregătirii forma
ţiilor care urmează a se urca pe 
scenă, prezenţa efectivă a organelor 
locale de partid şi de stat, precum şi 
o mare afluenţă de public. Aceasta 
dovedeşte o dată in plus că publi
cul spectator din localităţile noastre 
rurale dornic să vizioneze spectacole 
artistice la căminul cultural — mai 
ales spectacole de înaltă ţinută artis
tică — că este receptiv la tot ceea 
ce poate conduce la formarea şi dez
voltarea idealului său estetic.

Socotim că asemenea manifestări 
cultural-artistice sínt de bun augur, 
ele antrenînd mase mari de oameni 
în mişcarea artistică de amatori, con
tribuind la ridicarea nivelului educa
ţional al acestora, la formarea şi dez
voltarea unei înalte conştiinţe socia
liste.

NICOLAE SCUTEA
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J ANUNŢĂ OCUPAREA PRIN CONCURS 
j a următoarelor funcţii:

— 1 şef serviciu mecanic şef
— 1 şef serviciu aprovizionare.

FÄRÄ CONCURS:
— muncitori necalificaţi (bărbaţi) pentru secţia 

transporturi

I*
I

I
I — remizieri pentru vînzarea produselor fabricii, i
% *
I încadrarea se va face în conformitate cu prevederile ţ

T "  4 « / ă AT4 %

I«
I*
I

I Legii nr. 12/1971.
Informaţii suplimentare la biroul personal din str. 
Vopsitorilor nr. 4 sau telefon 2 26 18.

în t r e p r in d e r e a  de in d u s t r ia l iz a r e a  
c ă rn i i  S ib iu

str. Fabricii nr. 4
ANGAJEAZĂ:

— şef serviciu contabilitate
— şef serviciu financiar
— revizor contabil.

Condiţii de studii şi vechime conform Legii nr. 12/ 
1971, salarizarea conform H.C.M. 914/1968. 
Informaţii suplimentare la telefon 2 30 49.

I. C. S. co m u n ică :
Pentru remedierea unor defec

ţiuni pe conducta de aducţiune se 
va întrerupe livrarea apei în zi
lele de 4 şi 5 martie 1972 şi se va 
resimţi lipsa de apă în zilele de 
5 şi 6 martie 1972, în următoarele 
cartiere: Hipodrom, zona infe

rioară a oraşului (malul sting al 
Cibinului, zona Ştefan cel Mare— 
Ceferiştilor, Lazaret. Guşteriţa. Se 
va transporta apa cu cisternele 
pentru populaţie iar întreprinderile 
industriale vor trebui să-şi facă 
rezerve de apă pentru 48 de ore.

DE

Trustul de construcţii 
industriale Cluj

Ş a n tie ru l  c o n s t r u c t ii -m o n ta j 
A lb a  I u l ia

ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS SAU 
TRANSFER URMĂTORUL PERSONAL:

— şef de lot — gradul II
— şef de lot — gradul III
— şef serviciu mecanizare
— şef serviciu financiar
— şef serviciu administrativ
— şef serviciu producţie
— şef serviciu pregătirea producţiei
— şef serviciu producţie — instalaţii
— şef serviciu aprovizionare
— ingineri constructori
— ingineri instalatori
— maiştri constructori.
Angajarea se face în condiţiile H.C.M. 
914/1968 şi Legea nr. 12/1971.

Informaţii suplimentare la telefon 1 19 92 sau 1 19 
Alba Iulia.

19
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întreprinderea de indu
strie locală ELCA Mediaş

str. Stadionului nr. 43
organizează, la data de 10 martie 1972,
un CONCURS pentru ocuparea unui număr de 

4 POSTURI DE MAIŞTRI 
la secţia aparataj electric.

Cererile pentru concurs se depun la sediul unităţii, 
încadrarea se face conform Legii nr. 12/1971. 
Informaţii suplimentare la serviciul organizarea mun
cii, telefon 10 82.

■■■■■■■■■■■■■■a

M IC A  V W L iC lT A T E .
Vînd casă comuna Apoldu de Jos 

nr. 590.

Vînd casă 2 camere, bucătărie, baie, 
curte. Str. Zaharia Boiu 20. Infor
maţii telefon 1 2114, după masă.

Vînd apartament compus din 3 ca
mere, bucătărie, baie (bloc). Infor
maţii telefon 1 38 14.

Colectivul de ajutor reciproc de de
ces „Dumbrava“ Sibiu aduce la cu
noştinţa membrilor că adunarea ge
nerală va avea Ioc în 5 (cinci) mar
tie 1972, ora 14, în sala stadionului 
„Metalul“. Sub arini.

COMITETUL

Vînd casă cu instalaţii de apă, g; 
grădină. Sibiu, str. Eroii Muncii !

Familia îndurerată anun(ă cu
noscuţilor încetarea din viaţă a 
scumpului lor soţ, tată, socru şi 
bunic

LUPŞAN DUMITRU.
Inmormîntarea va avea loc vi

neri, 3 martie, orele 13, la cimiti
rul ortodox.

Familia îndurerată anunţă înceta
rea din viaţă a celui care a fost 
lt. col. rezervă, MIHAI T. CHITIC.

înhumarea are loc azi, 2 martie, 
ora 12, la cimitirul ortodox.
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COMBATIVITATEA 
PARTINICĂ -

forţă dinamică a 
mersului înainte

Partidul nostru cere ca fiecare 
membru al său să fie exigent fată de 
ceea ce se petrece în jurul său, să 
ia atitudine critică, operativă faţă de 
lipsuri şi greşeli şi, totodată, să reac
ţioneze pozitiv la observaţiile făcute 
de tovarăşii săi de muncă.

Pe această temă a combativităţii 
partinice ne-am adresat unor comu
nişti cu munci de răspundere de la 
fabrica Sticla“ din Avriq cu între
bările: „Se află comuniştii din orga
nizaţiile de bază în poziţie avansată 
în vederea aplicării hotărîrilor parti
dului? Dezvăluie ei cu curaj şi prin
cipialitate lipsurile, deficientele, cau
zele reale care le generează, acţio
nează perseverent pentru înlăturarea 
lor?“.

Augustin Suciu, secretarul organi
zaţiei de bază de la finisare:

într-un timp, la noi, la finisare se 
ridica cu acuitate problema pierde
rilor tehnologice. In această situaţie, 
comitetul de partid a cerut comisiei 
economice, comuniştilor să studieze 
problema şi să facă propuneri de în
lăturare a neajunsurilor. Studiul s-a 
făcut. S-au constatat o serie de cauze 
care generează pierderile şi anume: 
neatenţia muncitprilor care deservesc 
maşina de lustruit termic în ceea ce 
priveşte reglarea flăcării şi a maşinii 
în general; nerespectarea condiţiilor 
premergătoare operaţiei de lustruit 
termic; neatenţia şlefuitorilor la exe
cutarea producţiei; existenţa unor 
remanieri şi spargeri la operaţia pro- 
priu-zisă de şlefuire; spălarea neco
respunzătoare a produselor; transpor
tul defectuos şi neatent, care genera 
spărturi şi ciobituri etc. O serie de 
lipsuri s-au semnalat şi la atelierul 
de gravură.

în adunarea generală care a urmat, 
comuniştii, avînd un studiu concret 
la bază, nu s-au mai „acomodat“ cu 
lipsurile şi greutăţile, ci au combătut 
cu fermitate manifestările de delăsare 
aie unor oameni, au discutat deschis 
cu aceştia despre daunele aduse în
treprinderii, au chibzuit împreună ce 
măsuri trebuie să se ia pentru re
medierea tuturor neajunsurilor. Ca 
şi în alte adunări generale, comu
niştii Iacob Ciontea, Bucur Codrea- 
nu, Vasile Severin, Vasile Bădilă şi 
alţii au luat poziţie critică şi autocri
tică. fată de lipsurije semnalate. „

Nicolae Mărgineanu, secretarul or
ganizaţiei de bază" de la cuptoare;

Şi la cuptoare au existat unele lip
suri în ceea ce priveşte bunul mers 
al producţiei. Aşa stînd lucrurile, 
organizaţia de bază a dezbătut în 
mai multe rînduri cauzele care le-au 
generat. Creîndu-se climatul prielnic 
afirmării oricăror observaţii, expri
mării libere a părerilor, comuniştii 
Victor David, Gh. Novac, Rudolf 
Burger, Gh. Lupu, sticlari de mina 
întîi, precum şi alţii, au criticat cu 
curaj, fără nici un fel de reţinere, 
greşelile şi lipsurile manifestate de 
unii tovarăşi, indiferent de funcţiile 
şi meritele celor In cauză. Dar vor
bind de combativitate trebuie să arăt 
că şi la noi mai sínt comunişti pe 
care nu-i interesează ce se discută 
!n adunările generale. Ei participă

doar fizic la adunări, fără să-şi aducă 
contribuţia la elucidarea unor nea
junsuri. Spun acest lucru cu regret, 
deoarece ei în procesul de producţie 
sínt harnici şi pricepuţi, sínt bine 
pregătiţi profesional. Nu Înţeleg to
tuşi ce reţine pe Gheorghe Tămăşel, 
loan Meschner şi pe alţi sticlari care 
nu iau cuvîntul în adunările generale 
de partid?

Dumitru Sopa,. secretarul organiza
ţiei de bază nx. 3:

în cadrul serviciilor mecanic-trans- 
porturi şi administrativ lucrează 40 
de comunişti. In general aş putea 
afirma că organizaţia noastră de bază 
manifestă destulă exigenţă şi simţ 
de răspundere faţă de stările de lu
cruri negative. Datorită muncii per
severente a biroului organizaţiei de 
bază a fost creată o atmosferă com
bativă în rîndurlle membrilor de 
partid faţă de manifestările retrogra
de, străine eticii comuniste, faţă de 
lipsurile şi greşelile oricărui membru 
de partid. Ca să susţin afirmaţia de 
mai sus, aş arăta că biroul organiza
ţiei de bază a pus în discuţie atitu
dinea neprincipială a tovarăşului 
Ştefan Mereuţă, care a avut unele 
abateri de la etica comunistă ma
nifest! nd şi alte lipsuri în cadrul ser
viciului transporturi. La discuţia res
pectivă, ca şi cu prilejul altor ana
lize, comuniştii şi-au adus o contri
buţie substanţială, competentă, de 
convingere a celor în cauză să se 
debaraseze de apucăturile străine 
eticii noastre comuniste. în toate ca
zurile noi am reuşit să îndreptăm 
lucrurile.

Se întîmplă însă uneori să ai de-a 
face şi cu oameni care înlocuiesc 
spiritul critic, ajutorul tovărăşesc, cu 
sistemul, dacă se poate spune aşa, al 
„închiderii ochilor“. Ei îşi spun: nu 
critic, ca să nu fiu criticat. Ca atare, 
în adunările de partid adoptă po
ziţia tăcerii totale, a dezinteresului 
faţă de problemele ce se discută, 
spre deosebire de alţi tovarăşi, care 
luptă cu orice chip să înlăture nea
junsurile ce grevează asupra bunului 
mers al producţiei.-

în legătură cu tema pusă în discu
ţie, tovarăşul Gheorghe Stanciu, loc
ţiitor al secretarului comitetului de 
partid, ne-a relatat că cele trei or
ganizaţii de bază, manifestă un pro- 
fdnd interes faţă de propunerile şi 
observaţiile critice ale membrilor de 
partid. „în stilul nostru de muncă — 
ne spunea vorbitorul — s-a împă- 
mîntenit obiceiul de a raporta lunar 
adunărilor generale asupra felului 
cum s-au rezolvat hotărlrile prece' 
denie, propunerile şi observaţiile cri
tice făcute de comunişti. în acelaşi 
timp, acordăm o deosebită atenţie 
creării unui climat propice criticii şi 
autocriticii, stimulării iniţiativelor 
creatoare, a spiritului de răspundere 
faţă de înfăptuirea sarcinilor încre
dinţate, luptăm hotărît împotriva 
unor manifestări retrograde, a slăbi
ciunilor şi deficienţelor, pentru va
lorificarea iniţiativei şi entuziasmului 
colectivului nostru tînăr, a întregii 
energii, în slujba îndeplinirii sarci
nilor încredinţate de partid“.

I. NISTOR

Cu o importantă contribuţie la munca de cercetare, efectuată la Insti
tutul „Chimigaz” din Mediaş, se înscrie. în rîndul cercetătorilor, Maria 

Cotigă din laboratorul de caracterizări texturale ale catalizatorilor
Foto: FRED NUSS

I N T I L N I R I
Cu viitori familişti

Din iniţiativa Comitetului executiv 
al Consiliului popular ál oraşului 
Cisnădie, în vederea formării unor 
familii bine închegate şi pentru ca 
tinerii căsătoriţi să-şi înţeleagă pe 
deplin rolul şi misiunea ce o au în 
societate, săptămînal, la sediul Con
siliului popular se organizează întîi- 
niri cu viitorii familişti. Pentru a 
vorbi tinerilor sínt invitaţi medici, 
cadre didactice şi familişti cu expe
rienţă.

O astfel de întllnire a avut loc in 
ziua de 24 februarie a. c., cu care

Cu
intelectualii 
din comune
In sala clubului de la întreprinde

rea de prelucrare a inului, a avut 
loc, de curînd, o şedinţă de lucru cu 
intelectualii din Cîrţa şi Cîrţişoara. 
Cu această ocazie, tovarăşa Ana Mo- 
raru, directoarea căminului cultural 
din Cîrţa, a înfăţişat sarcinile ce 
stau în faţa intelectualilor din cele 
două comune, în lumina documente
lor Plenarei C.C. al P.C.R. din 3—5 
noiembrie 1971.

La discuţii au luat parte: ing. Ilié 
Gc-leru şi maistrul Şari Păuleanu din 
cadrul Întreprinderii de prelucrare a 
inului şi Nicolae Budac, directorul 
Şcolii generale din Cîrţa.

prilej Emil Domnaru — medic — şi 
Maria Brădeanu, directoarea Şcolii 
generale nr. 2 din Cisnădie, au vor
bit tinerilor despre anumite reguli 
igienice ce trebuiesc respectate, des
pre relaţiile dintre tinerii căsătoriţi, 
despre reciprocitatea şi întrajutora
rea care trebuie să existe între doi 
soţi.

Pe marginea celor discutate tinerii 
au purtat discuţii şi au pus întrebări, 
ceea ce denotă interesul lor pentru 
problemele discutate.

ELEONORA CARATA 
JOHANN HENNING

Realizări şi perspective 
în desfăşurarea învăţă- 

mlntulni politico - ideologie 
U.T.C. în judeţul Sibiu

In contextul general al activităţii 
organizaţiei judeţene a U.T.C. Sibiu 
un loc important îl ocupă pregătirea 
politico-ideologică a celor peste 
50 000 tineri din întreprinderi şi in
stituţii, din şcoli şi de la sate. Cu
prinsă în însăşi Statutul U.T.C., o 
atare sarcină îşi are izvorul în ce
rinţele vieţii cotidiene, în impera
tivele majore ale amplului program 
de edificare a societăţii socialiste 
multilateral dezvoltate, elaborat de 
partidul nostru. Venind în întlmpi- 
narea dorinţei tinerilor de a găsi 
răspuns la întrebările pe care şi le 
pun privind problemele cu care lu
mea contemporană se confruntă, or
ganizaţiile U.T.C., au trecut cu per
severenţă la organizarea sistematică 
a învăţămîntulul politico-ideologic.

Pornind de la rolul pe care corpul 
de propagandişti şi lectori, conducă
tori ai diferitelor cercuri şi cicluri 
de pregătire politico-ideologică 11 
au în asigurarea unui conţinut co
respunzător, implicit a eficienţei 
scontate, organizaţiile U.T.C. au re
crutat un număr de 1 012 propagan
dişti dintre care 810 sínt membri de 
partid, 498 sínt absolvehţi ai învă- 
ţămintului superior, 329 au pregătire 
medie. Instruiţi lunar (propagandiştii 
de la municipii şi oraşe) sau trimes
trial (propagandiştii de la sate) ei îşi 
aduc o evidentă contribuţie la edu
caţia politico-ideologică a tinerilor 
din cercurile pe care le conduc.

în cadrul programelor de instruire 
s-a acordat atenţia cuvenită atît la
turii politico-ideologice cît şi celei 
practice — metodologice. Precedate 
de informări politice asupra eveni
mentelor politice curente, aceste 
programe au cuprins dezbateri cu 
privire la stadiul actual al desfăşu
rării învăţămîntului — constituind 
totodată şi un bun prilej de gene
ralizare a experienţei pozitive — ex
puneri din tematica prevăzută şi in
dicată de C.C. al U.T.C., concluzii şi 
sarcini de viitor.

A fost, de asemenea, prezentat 
montajul audio-vizual „Momente din

istoria U.T.C." care s-a bucurat de 
un deosebit succes în rîndurile pro
pagandiştilor. De altfel, acest mon
taj fiind pregătit în intîmpinarea 
semicentenarului U.T.C. a fost pre
zentat şi in numeroase organizaţii 
U.T.C., la vizionarea lui pârticipînd 
peste 5 000 de tineri.

Spre deosebire de anii anteriori, 
în acest an de pregătire politico- 
ideologică ne bucurăm de o mai bo
gată literatură de specialitate edi
tată sub îndrumarea C.C. al U.T.C. 
Amintim aici volumul „File din isto
ria U.T.C.“, ciclurile de materiale 
„Tradiţii revoluţionare alo clasei 
muncitoare şi ale P.C.R." şi „Tinere
tul şi societatea românească con
temporană", editate ca supliment al 
revistei „Tînărul leninist", sau 
„Partidul şi tineretul", editat de re
dacţia ziarului „Scînteia tineretu
lui".

Tot un fapt demn de remarcat 
este şi repartizarea tuturor activişti
lor Comitetului judeţean U.T.C., ai 
comitetelor municipale şi orăşeneşti 
pe, cicluri de învăţămînt, fiecare ac
tivist fiind propagandist la 1—2 ci
cluri. Se realizează astfel un con
tact mai apropiat cu masa de tineri, 
creîndu-se de asemenea posibilita
tea ca activiştii să cunoască mai 
bine problemele care frămintă colec
tivele do tineri, să răspundă cu mai 
multă competenţă acestora.

Ca o necesitate stringentă pen
tru perioada următoare se ridică 
însă problema folosirii mai eficiente 
a presei pentru tineret, a ziarului 
„Scînteia tineretului“ şi a revistei 
„Tînărul leninist". Dacă unele orga
nizaţii din judeţ, cum ar fi cele din 
Cisnădie, Agnita, Arpaşul de Jos, 
Bazna, Brădeni, Nocrich şi altele 
manifestă o preocupare corespunză
toare în acest sens, nu ne putem 
declara mulţumiţi de modul în care 
alte organizaţii, atît de la oraşe cît 
şi din comune se preocupă de difu
zarea presei. Astfel, este inadmisibil

in îniîmpinGrecf
semicentenarului U.T.C.

împreună cu întreg tineretul 
patriei noastre, tinerii din o- 
raşul Cisnădie întîmpină săr
bătorirea semicentenarului 
U.T.C. cu noi succese în mun
că. In secţiile Uzinelor textile 
se simte încordarea întrecerii 
din care se vor naşte noi de
păşiri de plan, noi economii, 
noi indici calitativi.

In acelaşi timp, o activitate 
susţinută are loc şi la Casa de 
cultură a oraşului. Aici, sub 
imperativul unei înalte exigen
te artistice se pregăteşte spec
tacolul omagial închinat măre
ţului eveniment din Viaţa ti
neretului român, spectacol ca

re va fi reprezentat în seara 
zilei de 19 martie.

Luna martie va debuta cu 
„Decada cărţii social-politice“, 
care răspunde cerinţelor tine
rilor cititori dornici de cît mai 
multe cunoştinţe în acest do
meniu.

Figurile luminoase ale eroi
lor utecişti, luptători în ilega
litate, vor fi evocate prin con
cursul „Şi ei au fost utecişti“, 
iar înţeleaptă şi nemijlocita în
drumare de către partid a 
U.T.C.-ului, va fi oglindită în 
simpozionul ..P.C.R. şi organi
zaţia revoluţionară de tineret“.

In cadrul Universităţii popu

lare se va audia conferinţa 
„Din lupta tineretului pentru 
libertate naţională şi socială 
în România“, — elogiu adus 
contribuţiei U.T.C. la tradu
cerea în viaţă a programului 
revoluţionar al P.C.R, 

Contribuind la realizarea 
măreţelor obiective care stau 
în faţa tinerilor' din Întreaga 
ţară, uteciştii din Cisnădie, 
români şi germani, uniţi de 
aceleaşi idealuri înălţătoare, 
aduc prin activitatea lor co
tidiană, prin muncă şi cîntec, 
un călduros omagiu gloriosului 
eveniment aniversar.

M. GEORGE DAVID
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Un amplu colocviu al perfecţio
nării mecanismului productiv

Oră de croitorie în atelierul Liceului „Gheorghe Lazăr* din Sibiu, sub conducerea tovarăşei Maria Morui

(Urmare din pag. I)
teior în termen legal sau pentru ne
respectarea unor termene, sperînd că 
lucrurile se vor rezolva de la sine“.

Cu ce consecinţe s-a soldat tactica 
mersului de la sine, nu-i greu de 
presupus. Le-au reliefat într-un spi
rit critic o serie întreagă de vorbi
tori.

„Adevărul este — spunea loan Lo- 
loiu, secretarul comitetului de partid
— că necazurile permanente din do
meniul aprovizionării absorb în mod 
nejustificat prea multe forţe, trans- 
formînd adesea pînă şi conducerea 
întreprinderii într-un veritabil ser
viciu de aprovizionare. Tributul pe 
care îl plătim acestor inexactităţi 
este extrem de greu: în anul trecut 
nu am reuşit să onorăm 18 contracte, 
în valoare de peste 7 milioane lei. 
Cauzele sínt şi în acest caz multiple, 
dar aprovizionarea defectuoasă deţine 
un loc important“.

Abordînd un alt domeniu al activi
tăţii productive, discuţiile au relie
fat cu pregnanţă o idee care într-o 
formă sau alta a revenit sistematic 
în prim-plan: admiţînd ca laitmotiv 
al deficienţelor aprovizionarea teh- 
nico-materială, în ce măsură poate 
ea justifica sărăcia sortimentală, 
prezentă în mecanismul productiv? 
Este o realitate că la „11 Iunie“ Ga
laţi asimilările de accesorii metalice 
pentru pielărie-marochinărie nu ţin 
nici pe departe pasul cu cerinţele 
acestui sector; este o realitate că şi 
accesoriile fabricate de unitatea pro
ductivă se Înscriu, într-un ritm lent 
de diversificare.

Acestea fiind în esenţă datele pro
blemei, mulţi vorbitori au încercat 
să elucideze resorturile intime ce 
le-au declanşat.

„Lansăm în multe împrejurări o 
multitudine de măsuri, pentru ca în 
cele din urmă să le realizăm foarte 
greu sau să nu le realizăm de loc
— remarca pe bună dreptate directo
rul financiar al grupului, loan Bog
dan. Avem de pildă un program am
plu de másürí legat numai de îmbu
nătăţirea calităţii stilourilor. La sfîr- 
şitul anului trecut, am aruncat o ma
re cantitate de repere necorespunză
toare în acest sector. Măsurile pre
conizate prevăd însă abia peste vreo 
2 ani ameliorarea situaţiei. E firesc 
deci să te întrebi: nu sínt ele sufi
cient de bune sau nu se urmăreşte 
cu seriozitate materializarea lor în 
producţie?“ Evident. în context apar 
şt alte probleme ce se impun cu 
aceeaşi acuitate — îndeosebi cea le
gată de pregătirea diferenţiată, te
meinică a cadrelor calificate, de per
manentizarea acestora şi educarea, 
formarea lor în spiritul ataşamentu
lui faţă de întreprindere, de colecti
vul lor de muncă

In legătură cu funcţionarea tinăru- 
lui mecanism economic, cu conlucra
rea armonioasă a unităţilor compo
nente din grup, s-au exprimat opinii, 
după părerea noastră, pline de miez. 
Pornindu-se de la constatarea că a- 
cest mecanism reacţionează deocam
dată greoi la măsurile de profilare şi 
specializare impuse de însuşi mobilul 
creării lui, s-a relevat necesitatea 
stringentă a adoptării unui asemenea 
stil de muncă şi conducere care să 
siringă şi mai mult grupul de unitatea 
productivă, transformind-o pe aceasta 
din urmă într-un laborator de deci
zie a primului. Evident, un aseme
nea deziderat se va putea mai lesne 
realiza în condiţiile unei elasticităţi 
crescute privind centralizarea sau 
descentralizarea unor sarcini şi pre
rogative (după necesităţi şi conjunc
tură).

Se cuvine, în încheiere, să facem o 
precizare: dacă analiza de faţă a cu
prins într-o mare măsură problemele 
„spinoase“ cu care au fost confrun
tate colectivele de muncă ale celor 4 
întreprinderi din grup, aceasta se ex
plică prin preponderenţa lor în ba
lanţa discuţiilor şi propunerilor din 
cadrul recentei adunări generale şi 
nu prin sărăcia unor aspecte pozitive, 
lăudabile în activitatea productivă. 
Ne exprimăm de altfel convingerea 
că însăşi menirea acestei adunări 
este de a aborda în mod critic, con
structiv dificultăţile, de a medita asu. 
pra căilor de înlăturare operativă a 
lor şi abia în al doilea rînd de a 
etala o vitrină a succeselor înregis
trate. Din acest unghi, adunarea ge
nerală a reprezentanţilor oamenilor 
muncii de la G.I.I.A.I.U. a constituit 
un exemplu şi o garanţie fermă că 
acest tînăr „mecanic-şef“ al indu
striei uşoare româneşti va cîştiga în 
continuare în experienţă şi prestigiu.

Este necesara eradicarea
(Urmare din pag. 1)

rînd, se impune ca mecanizării să i 
se acorde o importanţă mai mare: 
grădina de legume nu dispune de 
un tractor —* R.S.-09 sau L-400 —• 
ceea ce îngreuiază evident activi
tatea din acest sector. Apoi, la 
Micăsasa nu se ştie încă ce sínt erbici- 
dele pentru legumicultura. Or, fără 
rezolvarea acestor probleme rezulta
tele de producţie ale legumicultori
lor din Micăsasa pot ii mult dimi
nuate. Avîndu-se în vedere faptul că 
oamenii care conduc destinele uni
tăţii apreciază — încă de pe acum — 
că planul de producţie din sectorul 
legumicol va li depăşit cu cca 15 la 
sută, cu atît mai evident se impune 
necesitatea sprijinirii mai eficiente a 
acestei cooperative agricole de către 
Întreprinderea judeţeană pentru me
canizarea agriculturii şi întreprinde
rea judeţeană pentru producerea şi 
valorificarea legumelor şi fructelor.

Cooperativa agricolă din Lasiea 
şi-a asumat sarcini mari în acest an. 
în privinţa legumiculturii. Datorită 
unor deficienţe de organizare a 
muncii, în 1971 unitatea nu şi-a rea
lizat veniturile planificate de la le- 
gumldultură cu cca 100 000 lei. Para
doxal, în timp ce marea majoritate 
a unităţilor evidenţiază rentabilitatea 
cultivării rădăcinoaselor în condiţiile 
zonei noastre, şeful fermei legumicole, 
de la Lasiea, inginerul Alexandru 
Gheorghiu, afirmă că „morcovul nu 
a mers bine la noi“.

Se pare insă că la Lasiea s-au 
tras unele învăţăminte din situaţia 
precară a legumiculturii practicată 
aici în anul trecut. Aşa se explică 
faptul că aprovizionarea cu semin
ţele necesare este încheiată, că în 
răsadniţe au fost semănate conopida,

varza- timpurie şi ardeiul — pe cca 
70 m p. — că se lucrează intens la
pregătirea răsadniţelor necesare.

Si totuşi. . .
Pornim la o scurtă vizită in sec

torul legumicol. La ora 14,00, deşi 
este cald, răsadniţele sínt acoperite, 
geamurile nu sínt deschise. Răsadurile 
de varză de vară sínt mari şl, datorită 
căldurii, prezintă un incipient feno
men de ofilire. In următoarele zile 
ar trebui executată repicarea răsa
durilor, dar spaţiul necesar acestei 
acţiuni nu este pregătit. De fapt, 
aici au fost amenajate răsadniţe pe 
numai 870 m p, in timp ce necesarul 
este de 1 428 m p.

— Cum este organizată munca? ne 
adresăm preşedintelui unităţii, Ion 
Simán.

— La fel ca în anul trecut. ..
Adică necorespunzător, completăm

noi. Din discuţiile purtate cu şeful 
de fermă şi cu preşedintele unităţii 
a reieşit clar că formele de retribuire 
a muncii nu slnt încă . . .  clarificate la 
Lasiea., Acord global? Remuneraţie In 
bani? Retribuire în norme? Cert este că 
actualul bun demaraj în legumicultura 
de la Lasiea este neconvingător. Se 
scontează pe participarea la muncă 
a unor forte din afara unităţii. Dar 
aceste forţe încă nu au fost depis
tate. Oare nu era mai normal să se 
treacă la formarea unei brigăzi legu
micole, pentru ca munca să poată fi 
organizată exemplar? Avîndu-se în 
vedere faptul că a realiza producţie 
legumicolă pe zeci de ha nu este 
tocmai simplu şi uşor, ca şi nece
sitatea ridicării eficienţei economice 
a activităţii în acest sector, se im
pune cu stringenţă reconsiderarea or
ganizării muncii şj a producţiei le
gumicole, intensificarea sprijinului pe 
care organele agricole judeţene sínt 
obligate să-l acorde unităţilor In 
acest sens.

ca In unele comune ca toamneş, 
Şura Mică şi Turnu Roşu să existe 
mai puţin de 10 abonamente la 
„Scînleia tineretului". Este, de ase
menea, cu totul necorespunzătoare 
situaţia din municipiul Mediaş unde, 
deşi organizaţia municipală U.T.C. 
numără cca 12 000 tineri, există 
doar 1 600 abonamente la „Scînteia 
tineretului" şi 150 la „Tînărul leni
nist".

Semnalăm, de asemenea, ca un as
pect negativ şl faptul că unii propa
gandişti nu se pregătesc în mod 
corespunzător, mulţumindu-se să ci
tească în faţa tinerilor fragmente 
culese din materialele ajutătoare, 
ceea ce nu numai că lipseşte lecţia de 
eficienţă, dar face chiar un deservi- 
clu educaţiei politice, prin modul 
anost, neinteresant de prezentare a 
temelor. Asemenea practici s-au pu
tut intllni la „Libertatea* Sibiu, 
„8 Mai“ Mediaş, Por-umbacu de Jos, 
Nocrich, Chirpăr şi în multe alte 
locuri.

De asemenea, există o slabă preo
cupară în ceea ce priveşte folosirea 
în cadrul învăţămîntului politico- 
ideologic a unor materiale ajută
toare, intuitive — planşe, gra
fice, hărţi, filme, diafilme, magneto- 
foane, — mijloace accesibile organiza
ţiilor U.T.C.

Totodată, Comitetul judeţean 
U.T.C., comitetele municipale şi oră
şeneşti,. cele comunale nu au reuşit 
să asigure încă o prezenţă cores
punzătoare a tinerilor la şedinţele 
de pregătire, mulţi dintre aceştia ră- 
minînd in afara procesului de în
văţămînt politic. Astfel, la C.A.P. 
Lasiea (unde activează propagan
dista Viorica Dop), din totalul de 
12 cursanţi participă la învăţămînt 
doar 5—6, Ia C.A.P. Hosman (pro
pagandistă Elena Fleşeriu), din 20 
cursanţi participă doar 10—12. Ase
menea aspecte se întilnesc şi la 
Uzina mecanică Mirşa, Uzinele tex
tile Cisnădie, U.M.M.N. Copşa Mică, 
unde prezenta cursanţilor e în jur 
de 50 Ia sută.

înfiinţate de curînd, centrele do 
informare şi documentare politică au 
început să devină preţioase instru
mente de sprijin în desfăşurarea în- 
văţămintului politico-ideologic. Ase
menea centre funcţionează la muni
cipii şi oraşe, precum şi la unele 
organizaţii din şcoli, întreprinderi si 
comune, cum ar fi Liceul agricol 
Dumbrăveni, Liceul Agnita, Liceul 
„Gheorghe Lazăr" Sibiu, Uzina de 
piese auto, comunele Bazna, Bratei, 
Birghiş şi altele.

In perioada următoare, avind in 
vedere apropiatul eveniment — săr
bătorirea semicentenarului U.T.C., — 
Comitetul judeţean U.T.C. va face 
totul pentru ca nivelul pregătirii 
politico-ideologice a tinerilor din ju 
deţul nostru să crească, pentru ca 
învăţămlntul să-şl aducă o mai mare 
contribuţie la formarea conştiinţei 
politice, revoluţionare a tinerilor.

IONEL SOCOBEANU, 
secretar

al Comitetului judeţean U.T.C.
Sibiu

Copilărie,
entuziasm,

muncă
Am reintilnit in aceste zile din nou 

copilăria. Asa cura o ştiam: neastîm- 
părată, insotită de multă, multă vo
ioşie si veselie. Copilăria cu infini
tele ei căutări si ftămintări. Copilă
ria cu visele si imaqinile despre o 
lume tainică si fabuloasă pe care fie
care din noi ne-am clădit-o .. .

Casa pionierilor din Sibiu. La cer
cul de balet, o atmosferă de muncă 
intensă, aqitatie, cu multe repetiţii 
s i . . . exerciţii de oimnastică. Se pre
găteşte baletul „Sînziana si Pepelea".

— Baletul pregătit de noi. adaptat 
după piesa cu acelaşi nume, — ne 
spune prof. Virginia Manoilescu, a 
fost conceput dună o idee de prof. 
Erick Monvak care semnează de fapt 
si muzica. Păstrlnd tenta de inspira
ţie folclorică (pregnantă prin costu
mele executate de prof. Gabriela Pa- 
raschiv), el alternează elemente cla
sice si modeme, cerind din nartea inter
preţilor o mare disponibilitate artistică 
interpretativă. Noutatea acestui balet: 
pe de o parte integralitatea specta
colului, (trei tablouri. cu conflict, 
personaje, muzică), iar ne de alta 
colaborarea realizată pentru nrima 
dată cu orchestra Filarmonicii de stat 
sibiene.

. . . Linişte. Atentie! Stop-cadru! La 
Săliste se află instalat platoul de fil
mat al pionierilor cineclubisti sibieni. 
Se trag ultimele secvenţe la filmul 
artistic -Obsesia" (povestea unui tînăr 
a cărui cultură si nregătire şcolară 
îndoielnică il pun într-o serie de în
curcături si situaţii neplăcute). Dar 
Dină la festivalul cinecluburilor pio
niereşti din iunie al acestui an, cînd 
va fi prezentat filmul, -secretul pro
fesional" împiedică alte destăinuiri. 
Doar citeva nume de .. . reaizori, ac
tori si operatori: Adriana Drăcmtoiu 
(Sc. qenerală nr. 9). Petru Firănescu, 
Marcel Rusu si Adrian Velicescu (Sc. generală nr. 1).

înfiinţat anul acesta, cercul sport- 
turism se află la începutul unui drum 
plin de speranţe si perspective. Cele 
patra grupe turistice — „Cutezătorii" 
(clasa a V-a). -Şoimii" si -Floare de 
colt" (clasa a IV-a) si -Ciresarii" 
(clasa a VII-al — sínt concepute cu 
scopul de a dezvolta simţul orientă
rii turistice, îndemînării, iscusinţei si 
capacităţii de atentie, de a-i obişnui 
cu limbajul specific si aptitudinile 
pentru jocurile cu caracter aplicativ. 
Apropiatele concursuri. excursii 
(„România pitorească". -Ştafeta iscu
sinţei si îndemînării") si expediţii tu- 
risţice impun intense si febrile preqă- 
tiri si. initiative orqanizatorice. Să le 
urăm tuturor succes în muncă I

B. CORNELIU7
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R. $ . C eh o slo v acă
Fraga 1. — Corespondentul Ager- 

ptes, C. Prisăcaru, transmite: 
Miercuri dimineaţa, membrii delega
ţiei Marii Adunări Naţionale, con
dusă de tovarăşul Ştefan Voitec, au 
vizitat oraşul slovac Zvolen.

La Comitetul Naţional al oraşului, 
parlamentarii români şi persoanele 
oficiale cehoslovace care îi însoţesc 
iru vizita lor prin ţară au fost salu
taţi de preşedintele Comitetului — 
Pavel Bartik.

Conducătorul delegaţiei M.A.N. a 
mulţumit pentru cuvintele calde a- 
dresate poporului român.

Delegaţia parlamentară română, 
însoţită de reprezentanţi ai organelor 
centrale şi locale de partid şi de 
stat, a depus o coroană de flori la 
monumentul comemorativ — un bloc 
masiv de piatră albă, pe care este 
săpată inscripţia: „Glorie veşnică
eroilor români căzuţi pentru elibe
rarea Republicii Cehoslovace de sub 
jugul . fascist“.

CÚ această ocazie,' delegaţia M, AN. 
fi depus o .coroană de flori la Monu
mentul eroilor sovietici şi la Monu
mentul partizanilor slovaci căzuţi 
pentru aceeaşi cauză comună — in- 
iringerea fascismului, pentru ţelul 
nobil al libertăţii şi fericirii popoare
lor.
’ In aceeaşi zi, oaspeţii români au 

vizitat unul dintre cele mai mari şi 
mai moderne combinate de prelu
crare a lemnului din Cehoslovacia — 
Bucina.

La amiază, Comitetul naţional oră
şenesc a oferit un dejun oficial în 
cinstea delegaţiei parlamentare 
române.

Un mesaj
al preşedintelui Tito

Belgrad 1 (Agerpres). — Secreta
rul federal pentru apărarea naţio
nală al R.S.F. Iugoslavia, general de 
armaiă Nikola Liubicici, a dat citire 
mesajului adresat de preşedintele 
losip Broz Tito membrilor celei de-a 
doua brigăzi proletare, în cadrul fes
tivităţii organizate la Ceainice cu 
prilejul aniversării a 30 de ani de 
la crearea acesteia.

Mesajul dă o înaltă apreciere 
eroismului. şi spiritului de sacrificiu 
dovedit de membrii brigăzii în lup
tele purtate împotriva cotropitorilor 
fascişti, „tn prezent —- arată pre
şedintele Tito — se poate constata 
cu satisfacţie că popoarele Iugosla
viei realizează idealurile spre care 
au năzuit şi pentru care s-au luptat 
proletarii. . .  Sínt profund convins 
că fiecare dintre dv., cu acelaşi en
tuziasm, conştiinţă şi hotarîre, se

află şi în prezent !n primele tînduri 
ale luptei pentru dezvoltarea socia
listă pe baza autoconduceriî a Iugo
slaviei, pentru unitatea şi suverani
tatea ţării noastre, pentru menţine
rea şi dezvoltarea cuceririlor luptei 
de eliberare şi ale revoluţiei noas
t r e . .. Prin aplicarea sistemului de 
apărare general-populară, al cărui 
nucleu este Armata populară iugo
slava, oamenii muncii de la noi şe 
pot împotrivi cu succes în orice mo
ment oricărei primejdii şi oricărei 
eventuale încercări de atac asupra 
ţării noastre, indiferent de unde ar 
veni".

Agenţia Taniug menţionează că 
preşedintele Tito a adresat, de ase
menea. un mesaj de salut tuturor 
unităţilor din ţară care continuă tra
diţiile celei de-a doua brigăzi pro
letare.

Noul guvern Uruguayan
Montevideo 1 (Agerpres). — La 

Montevideo a fost instalat miercuri 
nouj guvern Uruguayan prezidat de 
Juan Maria Boidaberry, desemnat în 
funcţia de şef al statului în urma 
alegerilor prezidenţiale şi parlamen
tare din 28 noiembrie 1971.

Din cei 11 miniştri ai noului cabi
net, doi sínt membri ai , partidului 
Blanco (ministrul de interne —  Jose 
Manuel Urrabur, şi cel al agriculturii 
—- Benito Medero), unul •— al Parti
dului Socialist (ministrul sănătăţii 
publice ■— Pablo Purriel), iar restul 
de opt aparţin partidului de guver- 
nămînt Colorado. Numirea: celor trei 
membri ai guvernului din rîndul for

maţiunilor politice aflate In opoziţie 
a fost făcută cu titlu personal, în
trucât partidele respective au refuzat 
o colaborare directă cu noua admi- 

, nistratic,
Alte portofolii au fost atribuite lui 

Jose Mora Otero (Ministerul de Ex
terne), generalului Enrique Olegario 
Magnani (Apărarea Naţională), 
Francisco Forteza (la economie şi fi
nanţe) etc.

Apeluri ale PC I. şi P.S.I. 
în legătură

cu apropiatele alegeri 
din Italia

Roma 1. — Cqjresponâeniul Ager
pres, Nicolae Puicea, transmite: Toa
te forţele politice italiene se pregă
tesc inténs pentru înfruntarea cam
paniei electorale, campanie care se 
anunfä a fi una dintre cele mai dure 
şi dificile. Marţi după-amâază s-au 
întrunit atît Direcţiunea Partidului 
Comunist Italian, cit şi Secretariatul 
Partidului Socialist Italian, care au 
adoptat apeluri în vederea alegerilor 
de la 7 mai. Miercuri, s-au reunit 
Comitetul Centrai al Partidului So
cialist Italian el Unităţii Proletare 
(P.S.I.U.P.) şi Direcţiunea P.S.D.I., 
care au analizat, la rândul lor, pro
bleme legate de desfăşurarea cam
paniei electorale.

Dizolvarea parlamentului şi anun
ţarea de alegeri anticipate — se 
spune in apelul Direcţiunii P.C.I. — 
sínt consecinţa unei situaţii grave şi 
periculoase pe care comuniştii au 
denunţat-o de multă vreme. Italia — 
continuă documentul — are nevoie 
de pace şi independenţă naţională, 
de reforme profunde, care să garan
teze dezvoltarea economică, muncă 
pentru toţi, dreptate socială, progres 
civil şi cultural. Numai un guvern 
de cotitură democratică po-ate pro
mova o asemenea politică.

După ce arată că deplasarea spre 
stingă, prilejuită de alegerile, din 
1968, a permis unele mari cuceriri

T entativă  
la

d e  răpire
Rabat 1 (Agerpres.) — După cum 

anunţă agenţia marocană de presă, 
recent a avut loc, la Casablanca, o 
tentativa de răpire a lui Mahjoub 
Ben Seddik, secretar general al Uniu
nii marocane a muncii (U.M.T.). în 
urma ciocnirii pe care a avut-o eu 
agresorii săi, Mahjoub Ben Seddik 
a căpătat o uşoară comoţie şi a fost 
rănit la un picior. El se află îa 
prezent la domiciliul său, sub pro
iecţia autorităţilor.

La 27 februarie, precizează agen
ţia France Presse, Comitetul Central 
aţ organizaţiei „ŢCoutâiih alAVatdrüa“, 
din care fac parte mai multe grupări

politice marocane, inclusiv Uniunea 
marocană a muncii, s-a întrunit, la 
Casablanca, pentru a discuta inci
dentul. In comunicatul pe mafginea 
acestei reuniuni se arată că ..Koutlah 
al-Watanda“ îşi proclamă „solidari
tatea sa totală cu Mahjoub Seddik, 
precum şi cu toţi cetăţenii victime* 
ale provocărilor similare“.

Potrivit agenţiei France Presse, 
Ministerul marocan de Interne a 
publicat un comunicat în care 
precizează circumstanţele în care a 
avut loc tentativa de răpire, men- 
tionîndu-se că tachetâ asupra' inci
dentului continuă,

sociale şi democratice, fiecare dintre 
acestea fiind zmulse prin lupte uni
tare ample şi democratico, în apel se 
subliniază: mişcarea muncitorească
şi populară şi, în primul rînd P.C.I. 
au constituit, prin marea lor forţă 
organizată, unica garanţie şi unica 
certitudine pentru masele largi şi 
pentru instituţiile democratice. Co
muniştii — se subliniază în docu- 
menlul P.C.I. — au fost forţa hotărî- 
foare in orice moment al vieţii ţării, 
în acest moment hotăritor pentru ta
ră, comuniştii se adresează tuturor 
paturilor populaţiei, arălind că este 
necesar un vot care să exprime vo
inţa clară şi ferma a unei reînnoiri.

La rindul său, Secretariatul P.S.I. 
adresează un apel presant tuturor 
forţelor democratice care converg 
spre o perspectivă socialista şi tu
turor grupurilor de inspiraţie socia
listă care au avut experienţe dife
rite, de a se stringe în acest mo
ment, in spirit unitar, in jurul P.S.I.

! Noi scăderi ale i
: i

î cursului dolarului î
Anunţarea deficitului pe luna i 

ianuarie al balanţei comerciale a j 
S.U.A. a avut ca efect o nouă slă- ! 
bire a poziţiei dolarului la prin- Í 
cipalele burse de devize occiden- j 
tale. Cursul monedei americane a j 
înregistrat Ia 29 februarie scăderi j 
în raport cu majoritatea celor- j 
laite devize. La Frankfurt pe j 
Main, dolarul a fost cotat la 3,1880 | 
mărci (în. comparaţie cu 3,1915 i 
mărci la ■ închiderea zilei prece
dente), curs care reprezintă o scă
dere de 0,97 la sută faţă de pari
tatea oficială. Sub parităţile F.M.I. 
s-a. situat cursul dolarului şi la 
bursele din Amsterdam şi Bruxel
les — cu 2,09 şi, respectiv, 2,32 
la sută. La Paris, un dolar a fost 
schimbat cu 5,0550 franci (in ajun 
cu 5,0600 franci), cursul său dis- 
tantîndu-se în continuare de pari
tatea oficială (5,1157 franci). Re
duceri similare au survenit marţi 
la bursele din Londra şi Zürich.

I
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S U D A un nou centru industrial
algerian

ALGERIA, care este situata in nord-vestul continentului african, prezintă 
toate formele de relief de fa cimpie la munte, văl cultivabile, stepe pentru 
pâşunatul oilor şi deşertul saharian. Ţara vechilor berberi. Algeria de azi 
s-a industrializat şl modernizat făurindu-şi o economie stabilă. Imensele ei 
rezerve petrolifere şi de minereuri, explorate şi prelucrate în ţară sau ex
portate, f-an adus noi bogăţii, tn foto: o vedere aeriană din Oran, al doilea 

oraş ca mărime din Algeria, centru maritim, industrial şi comercial

Intre Cap Fer şi Cap Bosgaraoui, 
unde apele Mediteranei sini strînse 
în chinga unui golf, a apărut, de 
curînd, un nou şi puternic centru ai 
industriei algeriene.

In c e , constă, în fapt, industriali
zarea Skâkdei? Este vorba de o nouă 
uzină de lichefiere a gazului metan, 
de construirea unui port rnetanier şi 
petrolier, de , o nouă conductă de 
petrol ..Mesdar-Yhíioud El Hamumra — 
Skikda“ şi de o altă conductă de 
gaz metan — „HassiR’Mel — Skikda“.

Portul rnetanier se află în raport 
direct cu uzina „G.M.L.“ (gaz metan 
lichefiat), iar gazoductul, lung de 700 
km, a şi fost terminat. Prima torţă 
arde de mult in staţia terminală. 
Funcţia conductei este dublă: apro
vizionează uzina de lichefiere de la 
Skikda şi alimentează cu gaz natural 
toate centrele situate pe coasta ră
săriteană a Algeriei. Un întreg sis
tem de conducte, racordate la axul 
principal, alimentează oraşele Con
stantine, Batna, Biskra, Setif, Annaba, 
Gualma, Tebessa, / Souk Arras, El 
Guelma şi în sfîrşit Skikda,

Oleoductul „Mesdar-Yhaoud El Ham-

mara* a ajuns la Skikda (580 km) 
acum cîteva luni şi pompează pe
trolul spre zonele special amenajate 
pentru îmbarcarea acestuia.

Se va construi aici o nouă rafină
rie cu o capacitate de 4,5 milioane 
tone pe an, astfel că o însemnată 
parte a petrolului, transportat pînă 
acum în. altă parte, va fi rafinată 
ia Skikda.

Complexul de lichefiere a gazului 
metan va trata anual 6 miliarde me
tri cubi, folosind patru linii de pre
lucrare independente şi identice. În
tregul complex va .fi dat în exploa
tare în cursul acestui an. In faza 
activităţii sale finale, numai com
plexul „G.M.L.“ va folosi peste 3 000 
de salariaţi.

Astăzi, la Skikda, întregul decor 
este schimbat. Imense rezervoare, 
canalizări de toate felurile şi dimen
siunile încadrează literalmente în
treaga suprafaţă, în timp ce coşuri 
gigantice se proiectează zvelte pe 
cerul albastru, specific unei regiuni 
mediteraneene.

Noul port rnetanier-petrol! er va a- 
vea, peste câteva luni, un chei lung

de 1 850 metri şi altul secundar >— 
de 650 metri. în  paralel, patru posturi 
de încărcare , se află în construcţie,' 
două pentru petroliere de 50 000 şi 
100 000 tone, un port de gaz petro
lier lichefiat pentru nave petroliere 
de 40 000 metri cubi, altul de amo
niac pentru nave de 30 000 tone. în- 
tr-o zonă apropiata se fac pregăti
rile pentru construirea unei dane de 
încărcare pentru petroliere de 250 000 
tone. Astfel, se conturează viitoarele 
dimensiuni ale portului international 
Skikda.

După terminarea tuturor lucrărilor, 
din Skikda vor fi exportate anual 
30 000 000 tone gaz metan lichefiat.

Oraşul de pe litoralul meditera
nean, lransformîndu-se intr-un pu
ternic centru al gazochimiei şi pe
trochimiei, va juca un rol important 
în dezvoltarea economică a Algeriei, 
va contribui la prosperitatea poporu
lui aflat într-un susţinut efort de a-şi 
plasa ţara pc coordonatele civilizaţiei 
moderne.

CONSTANTIN BENGA,
corespondentul Agerpres la ' Alger

•  ADUNAREA NAŢIONALĂ A TURCIEI a aprobat marţi 
— cu 296 de voturi, contra 45 — proiectul bugetului pe anul 
fiscal 1972. Oficialităţi ale guvernului de la Ankara au de
clarat că noul buget, în valoare de 51 968 milioane de lire 
turceşti, din care capitolul investiţii totalizează 11 000 mi
lioane lire, a fost astfel conceput încît să sprijine combaterea 
inflaţiei şi să permită dezvollarea economiei ţării într-un 
ritm anual de 7 la sută.

•  IN ORAŞUL NORVEGIAN LILEHAMMER au început marti 
lucrările unui seminar internaţional al tineretului consacrat 
securităţii europene. Participă reprezentanţi al unor organi
zaţii de tineret din ţările socialiste şi din unele state occi
dentale, La lucrări ia parte şi un reprezentant al Uniunii 
Tineretului Comunist din România.

•  COMITETUL PENTRU RELAŢII EXTERNE AJ, SENATU
LUI AMERICAN1 A APROBAT, marţi, proiectul^ de lege pri
vind ridicarea preţului aurului de Ia 35 dolari uncia la 38 
dolar!. Anterior, proiectul a fost aprobat şi de Comitetul 
bancar al Senatului, in jurisdicţia căruia intră această pro-, 
blemă. Foarte curînd urmează ca proiectul să fie supus direct 
aprobării întregului Senat.

•  LA ÎNCHEIEREA VIZITEI OFICIALE ÎN SPANIA a minis
trului afacerilor externe al Marii Britanii, Alec Douglas- 
Home, a fost dat publicităţii un comunicat comun. Documen
tul arată că, In timpul convorbirilor a fost relevată existenţa 
unor „divergenţe privind rezoluţiile O.N.U." în problema 
Gibraltarului. Cei doi miniştri au hotărît să continue exa
minarea acestei probleme „intr-o manieră constructivă şi 
realistă,, în scopul de a ajunge la o soluţionare satisfăcă
toare".

Ministrul de externe spaniol, Lopez Bravo, a fost invitat 
sa viziteze Londra în luna iulie.

•  LA CHEMAREA UNIUNII NAŢIONALE A TRANSPORTU
RILOR PUBLICE DIN R.F. A GERMANIEI, echipajele de pe 
17 vase, care se găseau în porturile Hamburg, Bremen, 
Bremerhaven, precum si în Rotterdam, aü declarat marţi o 
grevă de 36 de ore, revendicînd îmbunătăţirea condiţiilor de

Evenim entul 
p e  s c u r t

muncă şi de viaţă. Un purtător de cuvînt al sindicatelor 
marinarilor a declarat că scopul acestei acţiuni este de a 
determina pe armatori să satisfacă cererile lor, dat fiind că 
în cadrul celor trei runde de negocieri anterioare, între
rupte la 5 ianuarie, patronii vaselor nu au prezentat nici o 
propunere.

* DIRECŢIUNEA P.C.I. A EXAMINAT, la 29 februarie, pre
gătirile în vederea Congresului al XlII-lea al partidului. Spre 
a permite organizaţiilor federale pregătirea şi prezentarea 
listelor de candidaţi. pentru parlament, Direcţiunea a hotărît 
ca lucrările Congresului să înceapă la 13 martie, în locul 
datei de 11 martie, prevăzută iniţial.

•  GUVERNUL REVOLUŢIONAR PROVIZORIU AL REPU
BLICII VIETNAMULUI DE SUD ŞI GUVERNUL REPUBLICII
MAU au convenit să stabilească relaţii diplomatice la nivel 
de ambasadă •— anunţa agenţia de presa „Eliberarea", citind 
un comunicat al Ministerului Afacerilor externe al Republicii 
Vietnamului de sud.

•  MINISTRUL DE EXTERNE AL TANZANIEI a dat publici
tăţii o declaraţie în care este salutat acordul intervenit intre 
guvernul sudanez şi reprezentanţii provinciilor din sudul 
ţarii. Totodată, declaraţia subliniază că Africa are nevoie de 
unitate, şi pentru unirea tuturor statelor africane este nece
sar ca poporul fiecărui stat să fie unit el însuşi,

•  IR1BUNALUL MILITAR DIN LOCALITATEA KENITRA a
pronunţat sentinţele în procesul intentat unui număr de 
peste 1000 de persoane acuzate de a fi fost implicate în 
tentativa de lovitură de stat, care a avut loc în Maroc, în 
iulie 1971. După cum relatează agenţiile France Presse, Asso
ciated Press şi United Press International, au fost pronun
ţate, în total, 74 de condamnări, între care o condamnare 
Ia moarte şi trei pedepse la închisoare pe viaţă. 64 de 
ofiţeri şi subofiţeri au fost condamnaţi la închisoare pe ter
mene variind între unu şi zece ani, în timp ce 1 007 per
soane au fost achitate.

•  GUVERNUL RHODESIAN A INTERZIS DEZBATEREA ÎN 
PARLAMENT -a termenilor acordului încheiat între Ian Smith şi 
ministrul de externe britanic, Alec Douglas-Home. Cererea fusese 
adresată de deputaţii reprezentînd zonele tribale care, într-o 
declaraţie anterioară, anunţaseră că se opun acceptării .unui 
acoid încheiat fără consultarea liderilor populaţiei- majori
tare africane a tării.

R.P. CHINEZĂ. Anul acesta recolta de orez a Chinei a iost bogată. în fote» 

membrii ai cooperativei Hsinwu, din apropiere de Sanghai selectind orezul

Uzina „ Independenţa“

I
I ANGAJEAZĂ:
i

SIB/U

— 32 LĂCĂTUŞI
— 2 SUDORI ELECTRICI
— 10 INSTALATORI
— 10 ELECTRICIENI
— 3 LĂCĂTUŞI A.M.C.
— 8 ZIDARI ŞAMOTORI
— 5 ŞOFERI.

Informaţii suplimentare se pot obţine zilnic la servi
ciul personal de la sediul uzinei, telefon 2 10 00, inte
rior 2 42 sau 1 44.
Salarizarea conform H.C.M. 914/1968 şi Legea nr. 
12/1971.

întreprinderea de 
materiale de construcţii şi prefa

bricate ÜMCQ Sibiu
str. Abatorului nr. 2 

SCOATE LA CONCURS postul de:
ŞEF BIROU TRANSPORTURI, 

pentru care se cer studii medii tehnice şi 8 ani vechime 
în funcţii tehnice.
Concursul se va ţine la dată de 10 martie 1972.

Relaţii suplimentare se pot lua de Ia sediul între
prinderii, serviciul personal, telefon 2 24 18.

im iM ia ii

C rupul de su p ra v eg h ere  
a in v e s t iţ iilo r  Sibiu

str. Someşului nr. 49
ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS:

— 1 TEHNICIAN DIRIGINTE ŞANTIER, 
pentru şantierul Hîrtibaciu din judeţul Sibiu. 

Concursul se va ţine la data de 15 martie 1972. 
Condiţiile de angajare sínt cele prevăzute în Legea 
nr. 12/1971.

Casa de copii 
Turnu Roşu

ANGAJEAZĂ URGENT: •
— ŞOFER., care să posede carnet cu literele B, C şi D. •  
Informaţii Turnu Roşu, telefon 5 A. »
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